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V. évfolyam.
fii "■

Agrv tiirdeíések egyszeri közlése 15 szóig I korona. 
Minden további szó 6 filler. Nyílttéri közlemények 

(jármom! sora 30 petit sora 40 fillér. 

Kéziratokat nem adunk vissza.

10. szám.

Március indusa.
Dicső, szép nap, eljöttél ismét 

közibénk, elhoztad magaddal, azt a 
csodás lényt, azt a vakító ragyogást, 
mellyel beviiágitsz egy országot és 
időtlen-időkig kell, hogy tündökölj, 
ragyogj egünkön.

A legfenségesebb, a legértékesebb, 
a legnagyszerűbb volt, amit nekünk 
adtál március 15-ike, az isteni szabad­
ságot, az emberek, a gondolatok, az 
írás szabadságát ....

Es független, szabad nemzett lett 
a magyar, lápglelkü fiai, élükön Petőfi 
Sándorral kivívták a mennyei ajándékot.

A békjok, rabláncok letördeltettek, 
a lelkek felszabadultak a nehéz bilin­
csek alól, a szivek fennen doboghattak, 
a szemek ragyoghattak és a gondolat 
szabadon repülhetett.

Megvolt a sajtószabadság! Eszmék, 
gondolatok nem maradtak elrejtve, el­
fojtva, meghalva a szivek legmélyén, 
felszínre kerülhettek és a toll szárnyán, 
a sajtó utján száguldhatott.

Ezt az utódok megbecsülték, elő­
deik ezen nagybecsű hagyományát, 
ápolták, dédelgették ezt a napot, a 
sokszor veszélyben forgott március

indusát, vívmány ez. Meg kellett küz­
denie érte, hogy továbbra is csorbit- 
tatlanul fennálljon a nemzet és a sajtó 
szabadsága.

A gyönyörű évfordulókor az egész 
nemzet ünnepel, ünnepeli a fényes 
nap csodás vívmányait, ünnepli a 
halhatatlan szellemeket, kik egy nap 
alatt kivívták azt, amit évtizedeken át 
nem sikerült kivívni. Megszerezték a 
sajtószabadságot, nemzetünk legféltet­
tebb kincsét.

Az egész nemzet ünnepel. Mert 
ez a nap szent nap. Ez a nap ünnepek 
ünnepje nekünk. Igaz áhítattal, a lel­
kesedés őszinte érzésével ünnepeljünk. 
Ápoljuk szivünkben lelkűnkben a sza­
badság gondolatát, oltjuk utódaink 
lelkűidébe is ennek hatalmas szereidét, 
mert nem lehet tudni, jön idő, mikor 
egyetlen Igerősebb fényévünkét kicsa­
varni akarják kezünkből — mint ahogy 
kísérlet tétetett erre a múltban is, és 
nekünk vértezve kell lennünk ilyen 
kísérletek, támadások ellen. Ha kell 
megoltalmazni tudjuk március 15-ének 
vívmányait, ha kell, hittel, önbiza­
lommal, elszántsággal és lelkesedéssel 
megóvni tudjuk a szabadságunkat,
1 egerőseb b bástyankat.

Petőfi halhatatlan szelleme vezes­
sen, vezéreljen centiünket és egész 
lényünkben éljen, lobogjon, tüzeljen 
március indusának gyönyörű vívmánya, 
az isteni szabadság.

Ä betegsegélyző törvény hibái.
1 agadhatatlanul sok jogos panasz merült 

lel a régi betegsegélyző törvény rendszer ellen. 
1 Nem volt igazságos a régi rendszer, mert 

egyoldalú volt és csak az ipari és kereske­
delmi foglalkozást sújtotta olyan terhekkel, 
melynek viselésére még külön is kötelezett a 
külön betegápoiási adó megfizetésével. A régi 
intézkedés tehát egy rókáról két bőrt nyúzott. 
Csak a kereseti adó alá eső polgárokat súj­
totta, akik az önhibájukból munkaképtelenné 
vált alkalmazottaik megélhetéséhez a beteg­
pénztári illetéknek egyharmadával voltait 
kénytelenek hozzájárulni, inig a nem iparos, 
a nem kereskedő, alkalmazottainak megbete­
gedése esetében, mindenféle anyagi tehertől 
mentes volt és a betegsegelyző pénztárhoz 
járulni nem volt köteles.

Ugyanezen hibát látjuk az uj rendszer­
ben is, most is csak az ipari foglalkozásúakat 
sújtják, még pedig az eddiginél nagyobb 
terhekkel.

Ebben a roszban végleg megnyugodni 
nem lehet. .Méltánytalan dolog és csak álhu­
manizmus, hogy mig a régi rendszer szerint 
a munkaadó a munkás betegsegélyzési járu­
lékainak egyharmadát fizette csak, most az

„Komárom és Vidéke“ tárcája.
A CSÓK.

Irta: Kemény Simon.
Mindkét len-a Terpsiehore-azinház kóru­

sában táncoltak és énekeltek, a rendezői 
lelemény mindig úgy hozta magával, hogy 

‘ három éve mindig egymásmellé kerültek, az 
1 öltözőjük is közös volt és gyűlölték egymást 
kegyetlenül, engesztelhetetlenül. Valami ki­
csinyes toalett versengésből indult ki a dolog 
és utóbb annyira megnőtt, hogy teljesen 
hatalmába kerítette őket. Nem tudtak egyébre 
gondolni, mint egymásra, nem volt egyéb 
vágyuk, mint hogy egymást bosszantsák. Ha 
egyik valami szépet látott, csak azért gyönyör­
ködött benne, mert tudta, hogy a másik ezt 
nem teheti. Ha valamelyik jó gyümölcsbe 
harapott, gyönyörűségének nagyobb felét az 
adta meg, hogy ime itt van most az ő tulaj­
donában valami, amit a másik soha, semmi 
körülmények között nem kaphat meg. Apró 
jelentéktelen kellemességei és örömei az élet­
nek ezen az alapon óriásiakká nőttek s 
Margit és Lenke, mint két gyönyörű raga­
dozó, a percek legszerényebb virágocskáit

is lesz akasztották s elraktározták gyűlöletük 
múzeumában.

Körülöttük pokollá vált mindenkinek az 
élete. Az öltöztető asszonyoké, a színházi 
szabóé és főleg azé a két dzsentlemené, aki 
a két leány anyagi létének szilárd alapját 
képezte. Rettenetes cári önkénykedést gya­
korolt Terpsiehore két papnője, e két úron, 
akik végül azt vették észre, hogy a lányok 
őket is belehajtottak az esztelen versenybe, 
a melynek láza veleragadta őket. És oly 
napon mikor Margit automobilja elütött egy 
öreg embert és az újságok foglalkoztak az 
esettel, Lenke haját tépve kérte, követelte a 
barátjától, hogy ö viszont két embert gá­
zoljon agyon s közben vörösre sírta szemét 
s a bőségesen ömlő könnyek kimarták ar­
cának hófehérségét s szép orrát. Egy közép­
kori véres fantáziától duzzadó cselszövény 
utján valóban be is csempészte Lenke bá­
nit ja az újságokba dupla elgázolásról szóló 
hirt. ] lanem ekkor úgy érezte a kitűnő férfiú, 
hogy a mérték betellett s egy szép napon 
beállított Margit barátjához s így szólt hozzá:

— Uram, mi mind a ketten derék, 
tisztességes úriemberek vagyunk, jó sorsra 
méltóak, nem érdemeljük meg, hogy e két

leány oldalán pokol legyen az életünk. Fog­
junk kezet uram s Ígérjük meg egymásnak, 
hogy barátnőink eszeveszett kívánságait nem 
teljesítjük ezután.

Margit lovagja meghatottam szorította 
meg Lenke anyagi alapjának jobbját s valami 
esküfélót rebegett. És ettől fogva csakugyan 
a két dzsentlemen helyzete javult, de a leá­
nyok bizonyos tehetetlenség érzése alatt még 
jobban gyűlölködtek.

Ekkor történt, hogy egy uj operettben 
egy kis szerepet kapott a két leány. Görög- 
szerelmes párt játszottak s a második fel­
vonásban hosszan össze kell csókolózniok. 
A beavatottak — s istenem egy operett- 
színház ügyeibe az egész világ be van avatva, 
a beavatottak, mondom izgatottan várták a 
bemutató estéjét, hogy a piitáns látványban 
gyönyörködjenek". A primadonna egy hosszú, 
puha szőnyeges kereveten feküdt, lehanyat­
lott kezében aranyserleget szorongatott, kö­
rötte haldokló rózsák lehelték ki illatos lel­
kűket s felülről bizonyos időközökben virágok 
hullottak alá. Köröskörül egymáshoz szo­
rulva szerelmes párok álltak, ültek és feküd­
tek s a nők görög ruhái szabadon hagyták 
a karokat, kebleket s hátakat. A levegő forró

s./



„Komárom es Vidéke tO-ik szám.

uj rendszer szerint a munkaadóknak ugyan­
annyit kell fizetniük a betegsegélyző pénztárba, 
mint amennyit a segédektől szed az állam.

A segédek, munkások, ipari alkalma­
zottaknak minősített egyének, ha reá szorul­
nak — kapnak legalább valamit a betegpénz­
tárból a munkaadók nagy anyagi áldozatokra 
kényszerítve, csak folytonos zaklatást várhat­
nak ezen állami gondnokság szülte nemes 
intézménytől, de segélyt nem.

Volnának legalább igazságosak a járu­
lékok kivetései! De még ebben is igazságtalan, 
a pénztári uj törvény 25 §-a szerint ugyanis 
a biztosított tagok járuléka az átlagos — tessék 
jól megérteni, az átlagos —- napibér • 2s/o-nál 
kevesebb és 4 %-nál több nem lehet. 
Ha a megállapított százalék nem mutatkoznék 
elegendőnek, úgy az a maximumig tellebbit- 
hető, ami bizonyára meg is történik-, ha a 
megállapított soknak bizonyulna, akku* az 
lejjebb szállítható — ami sohasem fog meg­
történi.

Maradjunk tehát egyelőre a megállapított ! 
3®/o-náI.

Értem, de semmi esetre sem helyese'- ’ 
hető az, hogy minden egész vagy megkezdett < 
korona után napi 3 fillér számítandó. Ezen I 
intézkedés mentségéül azzal lehetne érvelni, 
hogy Így az ügykezelés nyer egyszerűsítést, 
mert ha számfejtésekkel a törvény szelleme 
szerint akarunk foglalkozni, külön számfejtő­
ket, az eddigieknél is több hivatalnokot kellene 
alkalmazni, tehát amit a réven nyernénk, 
elveszítenénk a vámon s a pénztár helyzeté 
mégsem javulna, inig igy ha törvénytelenül, 
határozottan szabálytalanul is a több fizetés 
a pénztár előnyére válik, mert többet vesz 
be mint amennyit szabadna, és feleslegessé 
válik egy ivét számfejtő.

Mindamellett nem lehet, nem szabad az 
ipari osztályba sorozott és a pénztárhoz kö­
telezett adózó polgárságnak megnyugodni 
aoban, hogy akkor, amikor a törvény hatá­
rozottan és félremagyarázhatatlanul átlagos 
napiberről intézkedik, a pénztár ezen intéz- 
Kedes dacára oly járulékszámitási táblázatot 
állított össze, amely minden nagvobb ipar- 
x allalatot es így aránylag a kisebb iparosokat 
is hallatlan módon megsarcol.

Maga a pénztári járulék-szedési rneg- 
allapodas is tisztán kimondja, hogy minden 
egesz, vagy megkezdett korona napibér után 
napi 3 fillér számítandó.

S ha már elfogadjuk is — ami szintén 
nem helyes - az I-IV, táblázatos teteit, 
abszurdum , munkanapot számítani, mert 
a imuiKas, ha hétközi ünnep nincs, nem 7,

volt és illatos, egy bekövetkezendő izgalom I 
percétől terhes s amint a női karok, vállak ' 
összeértek, buja villamos áram futott at a 
soruKon. A zenekar tompán játszott egy dalt 
A hegedűk hangjai, mint izzó fehér lán­
gocskák lobogtak, amelyeken néha úgy fu­
tott át a flóta érzéki, rekedtes hangja?" mint 
f vaklt0 aranykigyó. A hárfa pengései, ezüst­
lemezre hullatott gyöngyök valóra emlékez- 
tettek s a cselló a beteljesedett szerelem el­
haló, fájdalmas hangjait hallatta, amint si­
ratják a gyönyörű sóvárgásokat s az éjszakák 
bolond vágyakozásait, melyeket elrabolt a 
beteljesedés. A primadonna pedig ezekbe a 
hangokba el-elcsukló, érzéki halk sikongatisai- 
fuzte bele.

Színpadon s nézőtéren mindenki resz­
ketett s életűknek legszebb pillanatai virágozt 
, kl az emberek agyában. Az egymás mel­
lett ülő férfiak és nők keze önkcnvtelenül

És ekkor kellett öntudatlan! tni,

nyomtatoányoftat

hanem csak ij napig dolgozik és tekintettel 
arra, hogy az évben csak 300 munkanap 
van, a munkaadó es a munkástól egyaránt 
66 napot fizetve vesz a pénztár jogtalanul 
kisebb-nagyobb összegekben.

Ha átlagról van szó, mint ahogyan ezt 
a törvény megállapítja, úgy például egy 
munkásnak, akinek napibére 110 fillér, 6 
napra 6 korona 60 fillér, úgy ennek a munka­
napok utáni hozzájárulása a törvény értel­
mében nem a pénztár által követelt 42 fillér 

j hanem 21 fillér lehet.
Az V. osztályban már nem is koronáz- 

i nak, itt inár keresnek egy úgynevezett közép- 
I utat, 5 koronát v esznek számításba. De feltéve, 
j hogy a munkásnak napibérc 4.20 f. ami egy 
I hétre, vagyis hat keieseti (munka) napra 
j 25.20 f. ill.tve kikerekitve koronákra 26 K-t 
I tenne ki, ami után' a hozzájárulás csak 78 

és nem 105 fillér lehet. Ez cgv évben 52-szer 
véve a 27 /liternyi különbözet 14 K. 4 fillér, 
már csak 10 munkásnál 140 K. 40 fill, évi, 
a törvény intencióinak meg nem felelő, tehát 
jogtalan dijat szed a pénztár.

Az idézett törvény 25 §-a határozottan 
azért használta az „általános napibér“ kifeje­
zést, hogy efféle félremagyarázásoknak eleje 
vétessék és valószínűleg a törvényalkotók 
részéről is ismert, nem irigylendő ‘helyzete 
az iparosnak még jobban meg ne nehezítsék.

A törvén\ csodabogár-intézkedéseinek 
koronája azonban azon kijelentése a „Tudni­
valóknak“, hogy „minden alkalmazott, ha 

1 valamely héten csak egy napig volt is alkal­
mazásban, a járulékot az egész hétre tartozik 
megfizetni

Ma már hogy lehet egy jogállamban 
il\ esniiE határozattá emelni, azt már igazán 
nem érthetjük'. De még nagyobb kérdés 
előttünk az, hogy hogyan lehet egy ilyen 
határozatot az álfám részéről jóváhagyni.
V ajjon azt a szegény dijnokot, aki önhibáján 
\ivül szolgálatát kénytelen elhagyni, mondjuk 
a hónapnak 16-ik napján, ugyan az állam 
kifizeti-e egesz hónapra? Tehát amit ő meg 
nem tesz, azt követeli az államfentartók egv 
nagy zömétől azért, hogy az államnak na­
gyobb haszna legyen.

Nem, ilyesmit tenni nem szabad de 
meg kevésbé lehet meglürni ezt az amúgy is 
bekoba vert iparos osztálynak.

Meg kell indítani a lépéseket Komá­
romban úgy, mint az ország minden részében 
es kérelmezni illetékes helyen, hogy ezen 
jogtalanságot ne csak hogy beszüntessék, 
hanem ahol törvénysertések előfordultak 
azok minél előbb jóvátétessenek.

Városi közgyűlés.
Komárom, 11)08. nlíl), „

Szerdán volt a nemes város közgyűlése 
Az idő valóban tavaszi, eső, utánna egykis 
napsütés, aztán megint boridat.

Nehezen gyülekeznek a város atyái 
nem csoda, sem az idő sem a tárgysorozat 
nem olyan, hogy vonzást gyakorolna. A han­
gulat montott, csupán két név-szerinti szava­
zás élénkíti fel egy kis időre. A városi állat­
orvos kérelme hullámokat csap. Megy az 
érvelés innen is, onnan is, mellette és ellene 
mig végre az elnöklő főispán szavazást rendel’ 
melyből a tanácsi javaslat Iából ki győztes­
sel!. Egyébbként simán megy mindé.? A 
tanács javaslata hol elfogadva, hol meg sza­
vazva. Részletes tudósításunk a következő.

Kálmán Rudolf főispán elfoglalván az 
elnöki széket, az ülést kevéssel három után 
megnyitja.

Gaál tanácsnok előadó emelkedik fel s 
a tárgysorozat első pontjaként előadja a m. 
kir. Belügyminister rendeletét néhai Neuhauscr 
Izraelne 2 rendbeli alapítványa tárgyában 
melyet a közgyűlés a tanácsi javaslat foly­
tán tudomásul vesz.

tudomásul veszi továbbá a pénziigy- 
m in is tér rendeletét a város múlt évi állam­
segélye tárgyában.

Névszerinti szavazással egyhangúlag 
tudomásul veszi, illetve jóváhagyja a téli ki­
kötő tápcsatornájának létesítéséhez szükséges 
terület megszerzése iránt kötött adásvételi 
szerződést.

Ugyancsak névszerinti szavazással fcl- 
j hatalmazást ad a molnár ipartársulattal kö- 
j tendő csereszerződés ügyében.
I Elfogadja a jogügyi bizottság javaslatát 

a rendőrök nyugdijszabályzat módosítása 
tárgyában, valamint ugyanannak javaslatát 
Schächter Sándor építési határvonalának 
megállapítása tárgyában.

Tudomásul vette továbbá a rkapitány 
jelentését a szegényügyre vonatkozólag, úgy­
szintén a tanács javaslatát a fogyasztási ad# 
ellenőrző bizottság javaslata tárgyában.

lazban egymásra borulnia a két leánynak. A 
nézők szeme csillogott, s a két leány, mintha 
mágikus álomban lett volna, szinte egymáshoz 
vonaglott. A barnának arca tüzelt, hosszú 
szempillája lecsukódott, széles ajka kinyílt, 
mint a rozsa s vonásai valami kimondha­
tatlan boldog mosolyba igazodtak. A szőke 
ametiszt - szemei félig látszottak s átható 
lángokat loveltek. Keskeny ajkai láttak en­
gedtek hófehér fogsora, s az arcon, amelyet 
csodásán finom hajkorona fedett, valami mély 
fajdalom fénye ömlött el.

így tapadtak össze. Fehér kezük egy­
más vállán nyugodott. Ajkukon ott égett a 
csők, mint tüzes nap, kábító forróságot szórva 
szerte míg a zenekar bűpös hangjai szították 
f . ; ' 8° A szinház°n borzongó vonaglás

T-mV •terdek reszkettek. a szemek le­
csukódtak, nt-ott a boldogság könnyei vilá­
gosak a pillák alól, sa csók mL 
tartott a színpadon. A két leány semmid

j nem tudott> közöttük minden elsüllyedt, s 
egy hatalmas lángoszlopban egyesültek. A 
rendező künn toporzékolt, a zenekar már har­
madszor kezdte a dalt s valaki a karzaton a 
a mély buja csendben tapsolni kezdett. Az 
a lám megtörte a varázslatot. A szőke leány 
leje megtándult, karja lecsúszott a másik 
hatarol, s öntudathoz kapott. Szeme kinyílt 
s tekintete az elsősorban ülő barátjára esett. 
Ajkán ott izott még a másik leány öntudatlan 
esokos ajka, de ő már józan volt. Ekkor fel- 
vdant gonoszán tekinte sa másik pillanatban 
Margit eles sikoltása vergődött a felzaklatott 
csendben s véres ajakkal bukott hátra. A 
szőke leány lehér fogai keresztül fúródtak 
az ajkain. A függöny hirtelen legördült s 
*ag> zúgás, kiabálás viharzott a levegőben, 
ahol nehány pillanat előtt még egy csodá- 
atos, beteges csók szórta szét inegrontó 
sugarait.

1 l«li«tiniisabl árak 
■ell«H Uszít a -liíszlów - loaáre*. -
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Makkos Mihály és társai kérvényét a 
Kovács-utcai vízcső lefektetése tárgyában 
magáévá teszi s e célra 4629 koronát elő­
irányoz s a hálózatnak azonnal való lefek­
tetését elrendeli.

Özv. Fogthüy Dénesné kérelmét adó­
hátralékának részletfizetéskép való törleszté­
sére havi 20 korona fizetéssel engedélyt ád.

A városi állatorvos kérelmét a szemie- 
«lijjak megállapítása iránt akként intézte el, 
hogy a vidékről hozott vágott hús szemle 
dijjáért 1 korona 20 fillér, a helybeli de időn 
túl való vágatások szemle dijjáért pedig 1 
korona 60 fillér fizetendő.

Kecskés István púig. fiúiskolái tanárnak 
az 1. ötödéves korpótlék folyósítását megadta.

Szemeid Imre és Szegedi Sándor köz­
ségi iskolai tanítókat a IV. fizetési osztályból 
a 111. helyezte át.

A gazdasági bizottság javaslatát egy 
második kertész alkalmazása iránt indokolat­
lansága miatt elutasította.

Végül hogy jószívűséget is gyakoroljon 
a bika pásztor fizetését évi 40 azaz negyven 
koronával emelte, adván nemes adakozásit 
jnellé egy szűrt is s higyjiik, hogy most már 
boldog a borjúk apjainak őrzője.

3.

Hadakozó kereskedelem.
Utón útfélen találkozunk az elégedet­

lenség nyomaival, melyet kormányrendszerünk 
keres-ellenes politjkaja kelt a kereskedővilág- 
ban. Ez az elégedetlenség kifejezésre jutott 
az OMKE legutóbbi választmányi ülésén, 
amelyen több szórtok hangoztatta a keres­
kedők erélyes védekezésén.k szükségéi a 
rájutj nézve veszedelmes kormányzati szelem­
mel szentien. A magyar kereskedő világra 
nézve is, ugylátszik, végképpen elmúlott "az 
opportunista megalkuvás és beletörődés ideje. 
A játék kezd már erősen a zsebére menni.

Addig, amig az agráriusok előnyomulása 
a politikában és társadalmi életben inkább 
csak elvi alapon mozgott, a kereskedők indi- 
ferens magatartása még megérthető volt, bár 
sz előnyomulás során egynémely fontos 
pozíció veszett el a kereskedelemre nézve; 
E.y például az őrlési forgalom eltörlése, az 
egesz agrár védővámos kereskedelmi politika, 
a mai kereskedő-ellenes irányzat előfutárául 
tekintendő.

Most azonban, hogy az antikommerciális 
irányzat hova tovább főszempontjává kezd 
válni az államhatalom működésének, a nyu­
godt szemlélődés és béketürés ideje elmúlott 
és bekövetkezett az erélyes védekezés és 
esetleg a kemény támadás időszaka. Minden 
keresked4 a saját viszonyaiban megérzi az 
adóteher tervbe vett megnövelését a rettene­
tes drágaságot, a lakbér mérhetetlen felsró- 
folását, a közigazgatási, rendőri, pénzügyi és 
bírói hatóságok zaklatását. Az akaoémikus 
polémiák és langyos diszkussziók heyébe 
tiltakozás és a támadások kimélotlen vissza­
verése lép és erre a harcra fel kell sorakoz­
nia az egész magyar kereskedelemnek.

A kereskedők érdekképviseletei e küz­
delemnek mindmegannyi a haesvregeivc vál­
nak, melyek a politikai és társadalmi elet 
minden megnyilatkozásánál kötnlesck a harci 
harsonát megfujni. Amikor az egész gazdasági 
politika a kereskedő bőrére megy, nem mond­
hatjuk továbbra is, hoSy a kereskedő és a 
kereskedelmi érdekképviselet ne politizáljon, 
mert hiszen minden gazdasági irányú meg­
nyilatkozás egyúttal polititikai lépéssO válik.
' türelmes, derűs, békés hangulatit magyar 
kereskedelem kora lejárt, és elkövetkezett 
helyett a tüzes, harvrakesz mérkőző kereske­
delem ideje.

A jelzálog-kölcsönüzlet helyzete,
Az a nagy változás, amely ez év eleje 

óta a pénzpiacon végbement, a „Magyar 
Penzugv“ jelentése szerint, a jelzálogüzlet 
eren is érezteti hatását, Amig az elmúl év­

ben a záloglevél-intézetek, majdnem kivétel 
nélkül, kénytelenek voltak elzárkózni uj köl­
csön ügyek tárgyalása elől, most már szívesen 
fogadják a beadványokat és Így e régóta 
pangó üzletág is lassanként fellendül. A vi­
szonyoknak ezt az örvendetes változását az 

men-y okozza, hogy a közönség — 
különösen Ausztriában — ismét érdeklődni 
kezd a magyar záloglevelek iránt, olyannyira 
hogy egyik elsőrangú intézetünknek, ez év 
eleje óta, egyedül Ausztriában - mintegy 
fiz millió korona címletet sikerült elhelyeznie. 
Jellemző e tekintetben hogy a közönség elő­
szeretettel vásárolja a 4%-os papírokat, 
amelyek most igen előnyös árfolyamon — 
atlag 93 % mellett szerezhetők be. Ez mint­
egy 4.3°/o-os kamatozásnak felel meg, emel­
lett pedig az értékpapirtulajdonosnák még 
jelentékeny árfolyam nyereségre is van kilrV 
tasir, mert a pénzviszonyok további javulása 
szuksegkepen maga után fogja vonni a fix 
kamatozású papírok árfolyamának emelkedé­
st- Az álfolyamoknak fokozatos emelkedése 
\ éget edményhen a kölcsön keresői közönség­
nek válik javára, mert a jelzálogkölcsönöknek 
lelletelei csak akkor lesznek valóban előnyö­
sek-, ha a záloglevelek elszámolásánál előálló 
toké veszteség, mely ma még elég jelenté­
keny, minimumra redukálódik. A pénzpiac 
hely zctcnek javulása a községi kölcsönüzlet 
téren is rég nem tapasztalta lénkséget keltett. 
Az ehnult években ez az üzletág, éppúgy, 
mmt a jelzálogkölcsön-üzlet, szintén teljesen 
el \ olt hanyagolva. A városok, községek és 
rneg.vek_ hiába kopogtattak a legelőkelőbb 
pénzintézetek kapuin, csak azt az udvarias 
biztatást kapták, halásszák cl a kölcsön fel­
vetését a kedvezőbb pénz viszonyok beáll- 
táig. Az ily módon előjegyzésbe vett községi 
kölcsönök összege a fő váró-i pénzintézetek­
nél megközditti a 100 millió koronát. Rend­
kívüli 1 eladat vár tehát pénzintézeteinkre e 
nagv községi hitel-igények kielégítése tekinte­
teben és ha ezt a jelentékeny kölcsön-anvá­
gót sikerülni fog realizálni, úgy ennek az 
ipar és a kereskedelem is nagy hasznát 
fogja venni, mert a községi UH: önok főképp 
beruházz sok céljaira szolgálnak.

s várja a jövőben. Ez buzdít bennün­
ket, hogy lankadatlan erővel folytassuk 
az egészséges közélet fejlesztésére, a 
nép jólétére s vármegyénk és városunk 
lakosságának boldogulására irányuló 
munkánkat. Midőn őszinte örömmel 
mondunk tehát ez alkalommal köszö­
netét a város és vármegye hazafias 
közönségének azon támogatásáért, mely- 
lyel lapunkat körülvette, kérjük, hogy 
bennünket lelkes támogatásában része­
síteni szíveskedjék.

Előfizetési árak:
Egész évre helyben 4 K vidéken 6 K.
Fél évre ., 2 „ 3
Negyed évre „ 1 ," ” 1.50 K

Hazafias tisztelettel 
a „Komárom és Vidéke“

szerkesztősége és kiadóhivatala.

Hírek.

Felhívás előfizetésre.
A Koma rum és I Idéke az uj évvel 

V. évfolyamába lépett. Megerősödve 
hazafias lelkesedéssel és meg nem fé- 
lemlithető bátorsággal s becsülettel 
folytatja azt a munkát a melyet ezelőtt 
5 évvel megkezdett. Nem nagy hangú 
kijelentésekre, hanem tettekre hivat­
kozhatunk. A Komárom és Vidékének 
nincs szüksége arra, hogy rámutasson 
ama munkálkodásra, melyet a függ'el­
lenség! eszmék diadalra juttatása, köz­
ügyeink javítása, a hazafias érzés éb­
rentartása érdekében ernyedetlen kitar­
tással önzetlenül, csupán a közjó elő­
mozdításáéit folytatott. Lapunk a 
független sajtó hivatásához képest őr­
ködött a közügyek tisztasága felett. 
Nyilvánosságra hozta a visszaéléseket, 
egyszersmind méltányolta a közhasznú 
törekvéseket. De erőnket megaczélozta, 
lelkesedésünket fokozta az, hogy ha­
zafias közönségünk mindezeket a 
Komárom és Vidékéiül várta a múltban

MÁRCIUS 15-ÉK

A gyáva hízelgés ám ünnepeljen 
Hazug töménnyel (hidalt más napot,
Még nem halt meg, még él bennünk a szellem, 
Mely akkor minden kehlet áthatott,
Hadd lessék ők a Bálvány arculatját,
Mi Kád tekintünk felkelő szabadság!
S téged ünnepiünk, ki azt felhozád,
Csak léged Márciusnak Idusát.

J.avasz rótt akkor nemcsak a beregben,
.1. szivekben fakadt bit és varázs,
Tavasz roll akkor, égi szent jelekben 
Adott magáról hirt az uj kodás:
S mint a menydörgés tisztító haragja,
Ágál viseltünk, ám d.e esküszünk,
Hogy rabból', többe soha nem leszünk!“

Te voltál nép, mely uj életre keltél,
Te rajtad áradt szét a kikelet,
Kent a hegy zsámolyánál térdepeltél,
De büszkén felemelted fejedet.
Kern tested, félted föld gőgös hatalmát,
Had undötkölt. az égi szent szabadság,
N magad voltál hatalmas, büszke, bátor, 
lezetee öns.i ivednek csillagától.

Ahogy szavad harsogva felviharzott,
A ahogy megdobban lábad sziláján,
Mit zsarnokod elrablóit és elorzott,
Mind visszaszerzéd egy dicső napon.
A zászlók lengtek, lágyultak az orcák, 
Magyarrá lett újra Magyarország 
•S hit eddig ám senyvesztett az iga,
Szabad e honnak minden hii fia.

Kein mástól kaptad és ezt ne feledd el,
Másnak köszönni semmit, nincs okod,
Hisz védned kellett vérző sebekkel 
A visszavett ősi szent jogot.
Étert vívtad szabadság szent csatáit,
Ezt. elrabolni törd reád a másik,
Ezért hullott könny s vér irtóztató,
Ezért lett tizenhárom biót.

Lengjen zászlód, nem annak tisztelegve, 
Kinek nem ünnep a te ünneped,
A régi láng gyulladjon fel szivedbe,
7adván, hogy itt jog és erő tied.
Ezt ne feledd el és ne hódolj másnak, 
Erezd magad a régi óriásnak,
Kinek játék széttörni a láncokat 
S ünnepre kelvén, ünnepeld magad.
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Rdgyutfm dicsőséges sugarától,
Dicséré zsoltár keljen ajkadon,
Te »agg a nép, a nagy, büszke, bátor,
Tied az ország ős a hatalom!
Menydörgés szava száll még haragodban, 
Villám ereje lakozik karodban.
Szabadságot megvédni hős terén,
Ezt harsogja Márciusnak Indusa.

Incédi László

— Előléptetések a bíróság körében. A
hivatalos közlöny pénteki számában olvastuk, 
hogy az igazságügyi miniszter Kever Lajos, 
Papp Elemér, Strausz Sándor, Gergely József, 
Süvegli János, törvényszéki bírókat, Szán ka 
György és Kasztner Miklós járásbirókat to­
vábbá, Bárdos Géza, De. Révfy Zoltán és Dr. 
Biró Kálmán ügyészeket, a VIII fizetési osz­
tályból a VII fizetési osztálya helyezte át. 
Weszelóvszky János, Benes Sándor, Dr. 
Zvenics Antal, Dr. Gefert Elek, Dr. Deutsch 
Frigyes, Dr. Ipovitz Károly, Dr. Kathona 
Sándor Dr. Zámborszky Lajos. Dr. Surgóth 
Gyula és Dr. Szabó Tivadar, albirókat, járás 
bírókká, Dr. Csajághy Károly és Gyalókay 
Sándor alügyészeket, ügyészekké nevezte ki.

— Hogy állítják ki a szegénységi bizo­
nyítványt. Bizony egyszerűen, tessék csak 
megnézni minden utca sarkot vagy üzletei, 
ki van ott függesztve igen szépen." A komá­
romi függetlenségi kör adta ki, legalább az 
aláírás azé. Március idusának megtartására 
buzdítja a felhívó plakátban a polgártársakat, 
egyben elsírja azonban, hogy baj is van,

Baj van, mert a plakát szerint a nem­
zeti közelet hajója épp a jelenben kétség és 
bizonytalanság hullámai közt vergődik.

Panaszkodik, hogy a nemzet választott 
\ ezéiei tanácstalanul állnak a kormány mel­
lett (t. i. a hajó kormánya mellett) s nem 
tudnak megállapodásra jutni.

Ugyan mi felett ? mi felett nem tudnak 
megállapodásra jutni a vezérek ?

A kvóta felett, óh kérem azt már cl is 
felejtettünk. Talán a katona kérdés felett ? 
azt is bevettük már.

Hát mi lehet az. Aha a házszabály- 
revízió, no attól meg éppen nem félünk jó 
lesz az, hisz Tisza csinálta.

Mi van még hátra talán újabb terhek a 
nemzet nyakáraezen nincs megegyezés ? 
ez elhihető.

falán ezért kellene hát a megállapodás 
Szerencse hogy tanácstalanok a kormány­
zásba. A kormány pedig fmfangos jószág, 
.lamar elpeckeli magától azt ki hozzá nem ért.

Szegény hajó sajnálak. Hát nincsenek 
.1* kormányosaid ? s ezt nekik tudni kell, Íme 
itt a plakát meg nagybetűvel hirdeti. Bizony 
bizony elér végzeted még neki vágódsz egv 
szírinek, elmerülsz s szilánkjaid örökre el­
nyeli a zúgó tenger.

Új segédlelkósz. Tóth Kálmán komá-
tey„ref- segédlelkésznek Nagykeszire 

történt lelkésszé megválasztása folytán a meg- 
üresedett segédlelkészi állásra Németh József 
tatai segédlelkész neveztetett ki.

~ E'Jeflyzós. Ehrenfeld Dezső, e hó 
14-én tartotta eljegyzését Wohlberg Malvin 
kisasszonnyal Sátoralja Ujhelyen. Az őszinte 
es igaz szerelem szóte frigyhez mi is szívből 
gratulálunk.
u. ~ Házasság. Kruzik József számvivő 

altKzt e ho 7.én esküdött örök hűséget 
Szénasy Gizellának. Szénásy András polgár­
társunk szép leányának. 1 8

— Egyhavi közigazgatás. Komárom- 
\ ármegye közigazgatási bizottsága folyó évi 
március ho 10-én kedden tartotta rendes havi 
kozgyidését Kálmán Rudolf főispán úr ő 
Méltósága elnöklete alatt.

— Közgyűlés. Az iparos ifjúság önkép- 
zo egyesület március 17-én este 8 órakor

fvl, rcndes közgyűlését a Nádor-utcai 
egylet helyiségében.

— Államsegélyek. A közoktatásügyi 
miniszter a tatatóvárosi iparos és kereskedő 
tanonciskolának 700 korona, a Kisbéri iparos 
ta oncislcolának 700 korona államsegélyt en­
gedélyezett.

Elhalálozás. Tóth Kálmán Guta köz­
ség jegyzője hosszas betegség folytán elhalt.

— Szeretctvendégség. A ref. ifj. 
egyesület e hó 15-én este hat órakor a 
collegium nagytermében szeretetvendégséget 
tart, melyre ez utón is meghívja az egyház 
tagjait és az érdeklődő közönséget a szeretet 
vendégség rendezősége.

— A komáromi iparostanonciskola igaz­
gatója, Sipos Elek a komáromi iparostanonc- 
iskola igazgatója ez állásáról lemondott. He­
lyébe Kecskés István polgári iskolai tanárt 
választották meg.

— Matiné. A Komáromi iparos Ifjúság 
Önnkópző Egyesülete által a magyar szabad­
ság nagy napjának hatvanadik évfordulója 
ünneplésére 1908. évi március lo-én vasár­
nap, d. c 11 órakor Nádor-utcai saját helyi­
ségében (Ipartestületi ház) rendezendő haza­
fias matinét tart a következő műsorral: 1. 
Hymnus. Éneklik a jelenlevők. 2. Ünnepi 
megnyitó. Tartja Ftilöp Zsigmond e. elnök.
3. Talpra magyar 1 Petőfi Sándortól. Szavalja 
Telepi József e. t. 4. Lavotha János : Magyar 
kesergő. Hegedűn előadja Gaál Antal, cim­
balmon kiséri Leszenszkv Lajos. 5. A már­
ciusi ifjak. Felolvasás, irta és felolvassa: 
Grúber Lőrinc c. t. fi. Káldy Gyula : Rákóci 
korabeli kuruc dalok, a) Kesereg a holló, 
b) Czinka Panna. Énekli Farkas Béla e. tag, 
cimbalmon kiséri Leszenszkv Lajos. 7. Már­
cius alkalmi óda. Irta és szavalja: Tuba 
Károly. 8. Szózat. Éneklik a jelenlevők. 
Szives adományokat az egyesület köszönettel 
fogad.

Egy étlap. Komárom város tisztikara 
Katz Lajos tanácsnok, polgármester-helyettes 
vezetése alatt hétfőn tisztelgett Domány Já­
nos polgármesternél, kérvén őt fizetésük ren­
dezéséi e, illetve, egy fizetésrendezés tervezet­
nek a közgyűlés elé való terjesztésére. A 
polgármester válaszában kifejtette, hogy ő 
tisztviselői helyzetét szivén* viseli, belátja 
azok rósz helyzetét s ígéretet tesz, hogy a 
fizetésrendezési tervezet mielőbbi végrehajtá­
sára, addig is kéri tiszttársai türelmét A 
helyzet könnyítésére ajánlja, hogy mivel a 
ruházat drag«, járjanak szeretető burkában. 
Élelmezzek magukat a jövő levesével, az ígé­
ret főzeléké-vei, a remény sültjével és a hiva­
tal lepé-nyével.

A tisztviselők a bölcs tanácsot megkö­
szönve, távoztak szeretett főnöküktől s most 
mar boldogan várjáic a jövőjüket.

. Szimelöadás. A komáromi kath. 
legenyegylet március idusának ünneplésére 
szinielőadast rendez. Színre kerül Erdőssy 
Karoly Rakóeyért című hazafias színműve.
Az eloadas iránt általános érdeklődés van 
varosunkban, amely az egylet helyiségében 
délután r> órakor veszi kezdetét.

— A vidéki rendőrség államosítása
Kolozsvár varos törvényhatósági bizottsága 
egyhangú határozattal kimondta, hogy a vá­
rosi rendőrségnek államosítása iránt a belü­
gyi kormányhoz és a törvényhozáshoz föli­
ratot intéz. A közgyűlés határozatát az évek 
hosszú során at tapasztalt szociálista mozgal­
mak, a szociálisták által a személy és va 
gyonbiaonaig ellen intézett merényletek 
érleltek meg, melyek a városi polgárság
veszélvCZtott2gíAnbÍZt0nSágát lépten nyomon 
vészelj eztettek. A varos már több Ízben meg-
próbálkozott tetten,es pénzáldozat árán. I „L
“lia szervezze a rendőrséget, de ezek ?
probMkozasok nem jártak eredménnyel s a
rendőrség most sem tud eleget tenni Az
rrfewem-flrut0t valamennyi vidéki városnak
sák8az i,igvet0gyJ’aST10 felirattal támogas- 
saK az uSyet a kormánynál. 6

— A gyógyszerek drágulása. Az álta­
lános drágasághoz s a vele járó sinylődéshez 
nyomorhoz még csak egy hiányzott, hogy

dúst okozzon, mint eddig. Nem elég ezután 
hogy az ember beteg, keresete nincs hanem 
ha megakar gyógyulni, hat jó busásan kell 
költenie. Mar hetek óta kísértget a gyógysze- 
vele megdrágulásának hire. Tegnap Lj« 
valóra vált. A belügyminiszter tegnap h,xxsL 
tóttá ki azt a iendeletét, mellyel megengedi 
a gyógyszerek és a gyógyszeres üvegek 
árának emelését. h

— Sajtóvétsófl nem dehonesztáló. K0ti 
hvét esetből kifolyólag érdekes elvi jelentő 
ségü határozatot hozott Győr váóos tanácsa" 
Kimondta, hogy a sajtó vétség nem dehorns 
táló és annak magaviseleté, kit csupán sai 
tóvétségért büntettek, vagyon-erkölcsi bim 
nyitványában nem kifogásolható. Az érdekes 
elvi jelentőségi határozat alapjául egy föllel,, 
bezés' szolgált. A rendőrkapitány °* ugyanis 
valakiről úgy adott ki vagyonerkölcsi-bizo- 
nyitvanyt, hogy magaviseletét kifogásolta 
pedig az illető csupán sajtóvétségért volt 
büntetve. Ezt az eljárást az illető magára 
nézve sérelmesnek találta és a tanácshoz föl- 
lebbezett. A tanács magáévá tette a föllcb- 
bezés érveit és utasította a rendőrkapitány­
ságot, hogy a vagyon erkölcsi bizonyítványt 
helyesbítve, a magaviselet rovatba a kifogás­
talant vezesse be, mert sajtóvétség nem de- 
nosztáló.

— Honvódtisztek jutalmazása. A m luv
Honvédelmi miniszter a 13-ik honvéd gyalog­
ezred Tóvároson székelő 4 zászlóalj altisztje­
inek megjutalmazása céljából a Gróf Károlyi 
István és neje báró Oresy Mária féle ala­
pítványból 420 koronát utalványozott.

— Női ijjarfelügyelök. Az uj ipartör- 
venytervezet keretében az iparfelügyelői in­
tézmény ugyancsak alapos reformáció alá 
kerül. Újítás, hogy a nő munkásokra vonat­
kozó védelmi intézkedések végrehajtásának 
ellenül zésére az iparfelügyelők, illetve azipar- 
felűgyelőségi személyzet létszámában nőket 
is alkalmazhat a miniszter, kiknek a törvény­
ben előirt minősítést is elengedheti. Újítás az 
is, hogy a díjazott magánmunka az ipar­
felügyelőnek csak a saját kerületében tilos.

— Véres verekedés Banán. Banán rég­
óta rossz szomszédok voltak Németh János 
és Bodányi Mihály. E hó 5-én 7 óra tájban 
a két szomszéd legény fiai, összekaptak mire 
Németh János fia látván legyőzetését, gyorsan 
beszaladt az apjáért s másik testvérjeért, ki 
is jöttek vasvillával fölfegyverkezve. Mikor 
Bodányi Mihály kijött az utczára, egész 
eszrevétlenti! rátámadtak és jól eldöngették. 
Mikor segélykiáltásait két fia meghallotta, 
ezek gyorsan ott termettek s Németh Jánost 
két fiával együtt iszonyúan összeverték, hogy 
mindhárom Németet úgy vitta haza az oda- 
seregien nép. Ugyanezen Béla fia követte el 
1907. Szilveszter estéjén a községbeli koldus 
megtakarított kis pénzének elrablását, mely 
végett még nem lakolt ez ideig.

— Tífuszjárvány Füzitőn. A Vacuum 
Oil Company ftizitői gyártelepén a múlt hét 
folyamán tífusz estek fordultak elő. A gyár 
!8azgatósága minden óvintézkedést megtett a 
veszély elhárítására és a vármegye alispánja 
s vizsgálatot rendelt az eset értesülésekor.

Országos sőrkartel? A hazai sör- 
gyaiak két egyesülete: a Magyar serfőzők 
egyesülete, melyben a budapesti serfőző 
egyesületek és a Magyarországi vidéki serfő- 
zok egyesülete, mely a vidéki sörgyárak nagy 
részét tagjai közé számítja, fuzionálnak. A 
íuzio ugyan nem tökéletes, mert a két egye- 

, . formaszerint megmarad s külön aute-
nomiáját is megtartja, azonban minden közös 
erdekü ügyben a jövőben egyöntetűen fog 
eljárni. Az erteilte cordiale lefőbb célja az, 
hogy a budapesti sörgyárak karteljét kiter­
jessze a számottevő vidéki sörgyárakra is.
A budapesti kereskedő és fogyasztó egyaránt 
ismeri a budapesti sőrkartel üzelmeit; napról 
napra érzi azokat a hatalmi túlkapásokat, 
melyeket egyesült sörgyáraink az iparfejlesz­
tés szent nevében elkövetnek. Most mindazt 
az önkényt, sarcolást ki akarják terjeszteni a 
számottevő vidéki sörgyárak vagy orvaira is.

v ■ ■ yyv
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10-ilc szám. „Komárom és Vidékeu 5.
Megrendelés-gyűjtés gépekre. A gépek meg­

rendelés gyűjtése az 1900 XXV. t. c. szerint 
tiltva lévén, az erre nézve létrejött vétel-ügy- 
let az idézett törvény 4- §-ánok rendelkezése 
értelmében hatálytalan. Az ezen törvény vég­
rehajtásához kiadott miniszteri rendelet ti. 
$-ában, a törvény 3. §-ában nyert felhatalma­
zás alapján, a keresk. miniszter nagyobb 
gazdasági gépekre, u. m. cséplőgépekre,'vető 
és arató gépekre, mozdonyokra, lokomobi- 
lokra és gőzekékre, továbbá gőzszivatyúkra és 
malomberendezésekr.: kivételképen megen­
gedte ugyan a megrenclés gyűjtést és így az 
ezekre nézve létrejött vételügyletek hat llyos- 
nak tekintendők, de c cikkek megrendelésé­
nek gyűjtését kisbirtokosnál csak azon teltétel 
alatt engedélyezte, ha a megrendelés a köz­
ségi elöljáróság által a megrendelési vagv szer­
ződési okiraton hitelesítetik. Az ilyen hitelesí­
tés nélkül gyűjtött megrendeléekro, a ti alom 
fen marad. Hogy azonban az igy tilalmazott 
gyűjtések folytán létrejött vételügyletek hatály­
talanok volnának, ez iránt a kérdéses miniszteri 
rendelet kifejezett rendelkezést nem tartalmaz 
ugyan, minthogy azonban az idézett törvény 
1. §-ában foglalt tilalom ellenére létrejött 
vételügylet joghatályával nem bir, az idézett 
törvény tilalmának szankciójaként állítja fel 
ezt a joghatálytalanságot és a kérdéses 
miniszteri rendelet a törvényes tilalom alól 
épen a fentidézett feltétel alatt adja csak meg 
a felmentést, nyilvánvaló, hogy a feltétel meg 
nem tartásának, azzal a jogkövetkezménnyel 
keil járni, hogy az érméikül létrejött vétel- 
ügylet joghatálytalan. így határozott legutóbb 
a Kúria 167/907. szám alatt.

— Kirakat-üvegek tisztítása. Ha a ki­
rakatüvegen oly foltok mutatkoznak, amelyek 
egyszerű mosásra nem tisztulnak le, erős 
ecettel vagy hígított sósavval kell azokat ke­
zelni s azután forró vízzel lemosni. Egy má­
sik eszköz: 60 gramm kölni krétát, 30 gram 
tripolit, 15 gramm bolust törjük porrá és ke­
verjük össze azokat. Használatkor egy kissé 

-nedvesítsük meg az üveget; a porba mártsunk 
vászonrongyot és dörzsöljük az üveget mind­
addig, amíg meg nem tisztul. De jegyezzük 
meg hogy az üveget nem szabad addig tisz­
títani, amig a nap rásüt, mert akkor mindig 
maradnak rajta foltok. Homályos üveget 
néhányszor le kell dörzsölni friss, hideg folyó 
vagy esővízbe mártott csalánnal, azután pe­
dig újra lemosni tiszta vízzel. Ugyanígy kell 
eljárni foltos tükrökkel is.

— Juhturó kereskedés szabályozása. A
földmivnlésügyi miniszter, tekintettel különö­
sen a liptóituró gyakori hamisítására, a juhturó 
vegyi tartalmát oly módon kívánja rendeletileg 
megállapítani, hogy u világos ismérvek bir­
tokában a hatóságok a hamisítók ellen kellő 
szigorral járhassanak cl. E célból a miniszter 
megkereste a kereskedelmi kamarákat az 
iránt, hogy a juhturó szokásos elnevezései, 
ára és alkatrésze tekintetében a minisztert 
tájékozzák s egyszersmind véleményt adjanak 
arra nézve is, hogy minő alkatrészekből álló 
juhturók forgalomba hozása enged élyesztcssék. 
A budapesti kereskedelmi és iparkamara e 
megkeresésnek már megfelelt és felterjesztésé­
ben a juhturó megengedhető alkatrészére 
nézve a következő javaslatot! tette :

Elsőrendű juhturónak tehéntúróval vagy 
egyébbel való keverése hamisításnak volna 
deklarálandó: II. rendű liptói juhturó elnevé- 
zése alat forgalomba hozott termékeknél meg­
engedhető volna legfeljebb 20e/0 friss tehén­
túrónak hozzákeverése, mig a harmadrendű 
túrónál (briznza) legfeljebp 40°/0 friss tehén­
túró hozzákeverése is meg volna engedhető. 
Más anyagoknak azonban, mint például mar­
garin, burgonyaliszt stb. keverését szigorúan 
meg kellene tiltani, mert bizony van nem 
egy lelketlen termelő, a ki tönkreteszi a ke­
reskedők es a juhturó hírnevét is, mindenféle 
oda nem való anyagok összekeverésével. 
Elsőrendű juhturó tehát a tiszta,a juhsajtból 
volna készítendő, másodrendühüz azonban le­
hessen 20*/» 111. rendűhez esetleg 4ö°/0tehén- 
turót vegyitneni. Az egyes túró és sajtfa­

jok elnevezése nézve célszerűnek tartjuk ja­
vasolni : a) elsőrendű liptói juhturó tiszta teljes 
juh tejből készítve; b) másodrendű liptói 
túró keverve 20o/0 tiszta, friss tehéntúróval; 
c) harmadrendű brinza keverve 40°/0 tiszta 
friss tehéntúróval, d) I. rendű kárpáti és I. 
rendes székely sajt tiszta teljes juhtejbőí.

* Szódavizgyárosok legelőnyösebben szer­
zik be szénsav-szükségletüket a kartellen kí­
vüli Mushong buziásfürdői szénsavmüveknél, 
melyek a világhírű buzisfürdői forrásokból 
szállítják a természetes vegyileg legtisztáb 
folyékony szénsavat, mely a szódaüveg fejet 
egyáltalán nem fogja, miáltal a gyáros tete­
mes megtakarjtást ér el. Nagyobb szükség­
letnek mielőbb fedezését ajánljuk, mivel a 
nagyszámú megrendelések a beérkezés sor­
rendjében eszközöltetnek.

— A ill tavaszi vásár Budapesten. Ez
évi ápril hó 4. 5. és 6-án rendezi a „Fővá­
rosi kereskedők Egyesülete“ és ennek szak­
osztálya a „Budapesti Detailvapiikereskedők“ 
Budapesten, a városligeti iparcsarnokban a 
lil. tavaszi vásárt. A győri kereskedelmi és 
ipái kamarához megküldött prospektus szerint 
azoknak, akik a vásáron részt akarnak venni, 
egy folyóméter hosszúságú aszterületért 6 
koronát kell előre befizetniük. Részvételi be­
jelentések március 15-ig fogadtatnak el.

1 'ivaly 202 eladó, 200Ö vidéki kereskedővel 
250.000 forgalmat csinált a tavaszi vásáron.

Tatai göztéglagyár. Amint értesülünk
l óvároson egy uj gőztéglagyár van alkulóban. 
A telepengedélyezési eljárást már e hét fo­
lyamán meg is tartották, a mely alkalommal 
a telepengedély meg is adatott. A téglagyár 
tulajdonosainak sikerült- az üzem vezetésére 
Kuglmayr Ede igazgató urat megnyerni, ki­
nek a gőztéglagyártás terén országos hír­
neve van s úgy Kuglmayr ur szakértő ve­
zetése, valamint a megvásárolt területen levő 
anyag elsőrendű minősége már maga is biz­
tosítja a gyár prosperitását.

* Az idegesség öi! 'Pusztul az emberiség 
Ezt bizonyítja megdönthetien adataival a 
statisztika. Aki pedig a halálozási statisztika 
hátterébe tud pillantani, az meglátja a mo­
dern emberileg 1 v •:veszedelmesebb ellenségét 
az idegbaja:, különféle nemeit. Igen, a külön­
féle idegességből szármázik a lektöbb ember 
betegsége. Balsorsát csak az kerülhetik!, aki 
a villamos gyógymódot használja s elolvassa az 
Elektro Vitalise)- orvosi rendelő intézet által 
(Budapest Károly-körűt 2, félemelet 50.) ki­
adott iniji/cn könyvet a villamos gyógymód 
ról. Ezen 80 oldalú könyvet mindenki ingyen 
és bérmentve kapja, ha lapunkra való hivat­
kozással e hírneves intézetnek egy levelező­
lapot ir.

— Zajtalan puska és agyú. Rendkívüli 
hirt jelent Londonon át Washingtonból ér­
kezett kábeltávirat, mely ha igaznak bizonyul 
alkalmas lesz arra, hogy a hadi terhek alatt 
nyögő népeket újból kétségbeejtse. E szerint 
Maxim Pecy Hiram Maximnak, a gépfegyver 
hires feltalálójának fia egy uj tüzel:, fegy­
vert szabadalmaztatott, melynek az a kiváló 
sajátsága, hogy a csövön alkalmazott szel­
lemes készülék segítségével, csaknem teljesen 
zajtalanul lehet vele lőni, vagyis az uj fegyver 
a mikor elsütik, durranás helyett csak sis­
tereg. Katonai szakértők azt állítják, hogy ez 
a találmány a világ összes hadseregeit arra 
fogja kényszeríteni, hogy teljesen újra fegy­
verkezzenek és általában teljes felforgatást 
fog előidézni. Maxxi már gyárat is épített a 
zajtalan puskák és ágyuk gyártására és talál­
mányát legközelebb fel fogja ajánlani meg­
vételre az Egyesült Államok kormányának.

A kivándorlás ellen. Mióta a hatóságok 
kérlelhetetlen szigorral néznek a lelketlen 
kivándorlási ügynökök körmeire, ezek a 
törvény kijátszására uj, meg uj körmönfont 
eszközöket és utakat találnak ki. Dacára a 
nagyarányú vissza vándorlásnak es a nvo- 
moruságos amerikai viszonyoknak, a kiván­

dorlási hiénák titkos tizeiméi mégis virágoz­
nak. A határrendőrseg legutóbb is tömérdek 
kivándorlót utasított vissza, akiknél a titkos 
ügynökök legújabb találmányaként „hajójegy- 
ellennyugtákat“ talált, a melyeknek ellenében 
a kikötőben megkapják a hajójegyeket. A 
hatóságok most erre az újabb fogásra is 
figyelnek s ezeket az ellen nyugtákat is mind 
elkobozzák.

Az angol önműködő gyalogsági fegyver.
Néhány éve csak, hogy az ismétlő fegyver 
föltalálták és az európai hadseregek használatba 
vették és már is mindenhol oly fegyver ösz- 
szeállitásán fáradoznak, melynél az ismétlést, 
tehát a kilőtt töltényhüvely kivetését és az uj 
töltvény bevezetését a csőbe, az előző lövés 
hátráló kése eszközölné, tehát önműködő au 
tomata fegyvert. Az eddigi szerkezeteknek 
főhibája nagy súlyúk, a legtöbb ilyen fegy­
ver 14 — 15 kilogram nehéz, mig a gyalog­
sági fegyver legfeljebb ha négy kilogram 
nehéz lehet. Legújabban a hisley-i (Angolor­
szág) lövőtéren Halié an goi fegyvertervező 
4.2 kilóg am nehéz önműködő fegyverével 
végeztek próbát. A fegyver habár még kissé 
súlyos, bevált, mivel minden szerkezeti zavar 
nélkül, két perc alatt hatvanszor lehet veie 
lőni. Nagy hátrány azomban ennek a szer­
kezetnek, hogy a hátralökés a závárzatdu- 
gattyut löki hátrafelé, a mely a lövő szeme 
felé mozogva, eme szokatlan mozgás által a 
nyugodt tüzelést zavarja, azonkívül a kilőtt 
töltényhüvely oly erővel vetődik ki, hogy a 
második sorban álló, vagy szomszéd emberek 
testi épségét vezélyeszteti. De igen valószínű 
hogy ez a két szerkezeti hiba könnyen kikü­
szöbölhető úgy, hogy rövid időn belül az 
angol hadsereg tökéletesen megfelelő önmű­
ködő fegyver birtokába jut. Csak az a kérdés, 
hogy a tüzelés eme végletekig fokozott gyor­
saságával lépést tud-e majd tartani a legény­
ség fölszerelése tölténykészlettel; mert ennek 
határa ama súlyban keresendő, melyet egy 
ember huzamos ideig hordani képes ; hisz 
300 töltényt tiz kilogram súlyban egy ember 
ebből a fegyverből tizenkét perc alatt képes 
kilőni.

A gyomornélküliek. Párizsból jelentik, 
hogy Belageniére dr. sebésztanár a múlt hét 
\ égén rendkívüli érdekes előadást tartott a 
gyógyászati akadémia dísztermében a gyo­
morban végzett sebészeti műtétekről. A tudós 
tanár kimerítően ismertette a gyomormütétele 
teréu elért óriási haladást, majd néhány ese­
tei sorolt fel, a melyekben sikerült a betege­
ket a gyomor teljes kiirtása után is hosszabb 
rövidebb ideig életben tartani. Ezt a vesze­
delmes műtétet jelenleg csak .akkor alkalmaz­
zák, ha a gyomorrokban szenvedő beteg 
megmentéséhez már nincsen remény, öela- 
g«uere dr. tiz betegen végzett gyomorirtást. 
A műtét után rövid időn belül négyen elhal­
tak, hat beteg állapota azomban megújult és 
ezek a veszedelmes műtét után még hét hó­
naptól három és fél esztendeig terjedő ideig 
éldegéltek. Egy, most két esztendeje megope­
rált betegje most teljesen egészségesnek érzi 
magát és napi teendőit rendesen végzi. Dela- 
geniére azt hiszi, hogy bar a műtét maga 
veszedelmes és halálozási arány rendkívül 
nagy, a sebészet fejlődésével az operativ 
beavatkozását nem sok idő múlva már a 
közvetlen veszélyben nem levőknél is alkalmaz 
ni fogják.
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Törvénykezés.
§ Súlyos testi sertés. 1907 évi október

hó 13-án Szalui István Rajnán az utcán 
Flórián István (suszter) bajnai lakos bal ke­
zének mutató ujjáról egy izt szándékosan le­
harapott s ez által rajta 20 napon túl gyó­
gyuló testi sértést ejtett, s ezért a kit. tör­
vényszék 2 hónapi fogházra ítélte.

§ Csalás. Pásztor Márk ellen csalás 
büntette miatt folyamatba tett bűnügyet, 
melyben a vádlott azzal vádoltatott, hogy a 
kicsindi 274 és 80 számú betétekben felvett 
végrehajtás alá vehető egész vagyonát ké­
pező igatlan jutalékait 1907. évi február 6-án 
kötött adás-vevési szerződőssel az ellene az 
Esztergommegyei párkányi takarékpénztár 
javára 190/ évi január 24-én a komáromi 
kir. törvényszéknek (197/907 számú jogerős 
sommás végzésével megállapított 532 korona 
ifikéből és járulékaiból álló követelés kiját­
szását célozva, fiának Pásztor Andrásnak el­
idegenítette ; ezen ügyben a kir. törvényszék 
bizonyítás kiegészítését rendelte el s e végből 
a tárgyalást elnapolta.

§ Súlyos testi sértés. Baján 1907 évi 
szeptember hó 1- 2-ika közötti éjjel, az utcán 
együttesen, szándékosán, de nem ölési szán­
dékkal megtámadták és titétték Bula Ignácot,

a ki ennek folytán 33 napi gyógytartarim tes i 
sérüléseket szenvedett, s ezért Flórián (lyukát 
3 hónapi fogházra, Csivi Istvánt 3 hónapi 
fogházra. Józsa Istvánt pedig 2 hónapi fog­
házra ítélte, és kötelezte Bula Ignác sértett 
részére 196 korona kártérítés megfizetésére.

§ Lopás. Karscii Antal és Peres Károly 
1908 évi február hó 12-én a délelőtti óráik­
ban idősb Gruber Jpzsefné a Szőni'>d község 

! határában lévő bezárt boros pincéjébe be­
hatoltak akként, hogy Kardi Antal a pince 
fedélzetének alsó gerendáját a váll avul fel­
emelte, Pócs Károly az ekként létrejött nyi­
lason a pincébe bemászott, s a pince ajtóján 
lévő tolózárt félretolta s az ekként kinyitott 
ajtón Kardi Antal is bement a pincébe és 
ott a csapon levő hordóból egy 2 literes 
üveget borral megtöltöttek s ezt a tulajdonos 
tudta és beleegyezése nélkül jogtalanul el­
vitték, s ezért a kir. törvényszék Karch Antalt 
6 hónapi börtönre, és Pócs Károlyt 14 napi 
fogházra Ítélte.

szarn.

l'elclősszcrkesztő: Ecsei Denes, 
l.apíulajdonos: A Komárom és Vidéke lapkiadóvállalat

HIRDETÉSEK.

ünioersuFfiréi
HAlWNt lédjejpyjrl

azzal a tulajdonsággal bír, hogy az ember 
hord anonim 1 és puhává teszi, kiüt ist 
I'S vörös (oltókat már néhány nap alílt 
megszüntet, l efekvés előtt az illető test 
lesz e krémmel bedörzsölendő. 1 látási 
kellemes. Számtalan levél Így szó! : „Hálás 
köszönet a korszakalkotó " találmányért 
égési sebeeim néhány nap alatt teljesen’ 
elmúltak." - „Küldjön újabb 10 tubust 
bar,itatni részére, listása külső bajoknál 
valóban páratlan." - „A minla-lubust 
legjobb eredménynyel használtam rém 
sebem ellen, kérek utánvéttel még 10 
darabot." lg)- érkeznek az elismerő 
sorok, Az Universum-ktémm k tehát egy 
háztartásban seni szabad hiányozni.

.CHEMISCHES“ laboratórium
. IV ivn. Vili., Mariahilferstassn 38. -: 

ara :c KORONA. 7-17.

1=11=1 QE
hiáiryeM pótlására ri éves dús gyö- 

T'ii 1 ... w kerrel, zöld ojtflssftl keszítve u/re 10(1 frtínj li gy«JeS ^ld0jtVUny %re 80 ,rt Telepítő,:,e sima zöldojtfány ezre 45 frt! 
m . gyönyörű példányok, fajtisztán ezre 100 frt

•7 • Szépséghibával, eredési biztosítással ezrelf<Úvpf lr#-"w A lni/sl>U,.n IP..L. £ — e. 2 _ • - ( )]' ."
Erdei Bakator,

45 fit, Mind Ripária-portálisra ojtva a következő ’ FehéVíSSjo”
Kövidinka; Mirkox-!erm? áj1Ä*^ *^«0,

SÄ S2S. tS SSZSTi-A,'“T-portalis I. oszt 8 lit sinvi Ifit• i zrc8e\cs'. Muskotályok stb. Sima Ripária- 
lö frt., gyökeres Kipária-portális ií'oszt 10 frt^ev ZyÜkc,Cli ^Wa-portáli8J.oS*t.

;iir * *■*kc- ^<Sebor

SzéSelg I. Ilózsef GS«n9S®s, fHesesm.) Szi.-Ürtáii tempiem.

3 UJ SZÓ 
^LT VATER

gessler 
Budapest

OESSltR FtU VALÓDI

DANUBIUS 
MUSTÁR

w|Ocn**í.

CIPŐ
Ív/ jpa wjá evti* &■> £> !, J

KÖHÖGÉSTŐL
hí egészségét megakarja vé­
deni. azonnal meghozatja a 

közjegyzőileg hite­
lesített bizonyitvá- 

nyul, ajánlott segély tnyujt a

Égv •

-jtá

A »«abadilmszett 
KULCSOSAI

flifi,le,, (obi, üzletben kaphat«.

Testöérel Epesf.

Kaiserféle

mell Caramellát a 3 fenyővel
orvosilag kipróbálva és ajánl­
va köhögés, rekedtség, kat- 
narus, einyálkásodás, sza­

márhurut stb. ellen.
csomag 2o és 4o fillér, gobozban 

80 fillér.
Kapható: Schmidbauer Lajos és Kovács 

Arisztid örökösei, gyógytárábau
Komárom.

«iE 11* is
togaimj; Papírok 

mÄbSSIS?“ I '
~------------ =nr

3fS

Komíeomi föibktär:
„PnnnoniR“ bönyuberesltedés

nniBon, sdross-utcs s.

í: ■ :

!. . •• . -

BHB
^■1

HH

4M
■ _ > r, -gEt;.; 1 1 f

W9 ,
t 1
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10-ik szám Komárom és Vidéke“

Megszabadul a gondoktól
lui egy szórakoztató hangszert hozat magának

W i\m> a ,HANGSZER-KIRÁLY‘-tó8
Bpest, VII!. József-körut 15/v. sz.
---------- Telefon 67—85. ----------

Kayser
< '■ritzocr

Centra! bobbin 
Adria karikáit,

ib polgári zenekar, s 
yarország legnagyobb

skola és a fővárosi hadsere szállítója. — 
•uháza különlegességi hangszerekben.
Harmonika tapsantokkal és csörgökkei.

czélszerö és eredeti, hogy 
Középnagyságú csinos szekrényben 

sarok védő vet, 
hangokkal, dupla fúvó és kapcsolókkal,

<) gépek)varr Ezen hangszer olyannyira 
mindenhol kedvelik
10 billenytyü, szabadglmazott nicke!
háromszoros erős ' „ , , __,
szabadalmazott tapsantókkal és csörgőkisérettel, melyek 
az indulóknál cs csárdásoknál jutnak érvényre. Ára 
magyar önoktatási iskval és magyar dalokkal együtt 12 K.
Uj! „FITVÓORGOÜVA” Uj !
Ezen hangszeren bárki l óra alatt megtanulhat játszani 
-14 czin. hosszú, 12 czm. széles, csontbillentyiizpttel 
kemérvyfa szekrényben 17 ujezv.st gyürüval díszítve, 
— ^iskolával, dalokkal együtt ára csak 8 korona. — - 
W ágiier-Marmenlkák, clismeit jó hanggal 
tit 2.50, ji, 4, 5, (i, 8 forint és feljebb. iltifBBvr- 
llt g< dii 3, 4, 5, u, 8 loiiiit és feljebb. Wá&jaer- 
fuvtilll 2, 8, 4, 5, 7 forint és feljebb. íüisrmo- 
311 omolt iskola-, templomi és házi használatra alkalmi 
vételárban. Az összes zenekari-, iskola és egyébb más 
"hangszerek olcsóbb árban és jobb minőségben mint bárhol 

iíé$)i>.s hiHiiíNBer-iírjes-yzélt ina ven. —

részletfizetésre tp! tató!-

spitzem eaetF lírsiiáii
Kossutii-té sarkán

eye* %•tmwm

MMSzőlőolívány Szőlővessző í
A világhírű Delaware adja a legjobb 
bort; oltani permetezni nem kell! 
Gyökeres 1000 drb. 100 kor., sima 
ö0 kor. Szőlőoltványok ezere 140 
kor., a legnemesebb fajokból. Ár­
jegyzék ingyen. Rendeltetési czim:
NzigryártA ÜVag-.i Mihály
Felsőaze&csd, (Somogyin.) 1 —Ifi. Ij 18.

mes!SöKB

Csak egy pap t szívónk,ez pedig
Halló ! Halló !

Megérkeztek
a legújabb felvételű komáromi

KÉPESLAPOK
a PANNÓNIA papirkereskedésben.

Szőlőoltványok
miniszlerüeg elő­
irt minőségben, 22
faj csemege, 28 borfaj­
ban, háromf le alanyon

ia,|4iszi«lii, mesv.es talajra is.

6y«keres vessző Portaiig, Solomis, Mon- 
ticola. Aramon, Rupestris, Ganzin 1. és 

2. sz. kapható :

VáilaSati szőloteiepnél
Billéd

>131 fit 4*1 1>UZÍ26S$- Irdőikong-«

SZÉNSAV-MÜVEKTorontál-megye.
- - Legolcsóbb árak. —1
~.......— - Készlet: --------
‘110,000 oltvány, 350,000 gyökeres
— 1 — Árlap ingyen. ======== SZÉNSAVAT

buziásfiirdői__ __ __ . szénsavforrásokbóí
szwdavizryarias vendfglősőknek s egyéb«» ipari

előállított kiadós Szénsav va* -****" h™ó Iz'goV^lelkiis^reto1*^kfsílgáláf

BUZIASFÜRDÖf ÁSVÁMY ás GYÓGYVÍZÉK
' ' <^S Vz literes fiiegekben.

Sziv" vese és hólyagbántalmahnal utói nem mt .jYgy latás.
Elsőrendű asztali tíz!

Felvilágosítással készséggel szolg.il ________ ___

Koschong-buiiásíiiidfil sztnsavnmvfk ísátvaryviitk sztt-kuidcsi telei,e üöisfiirdfín.
Sürgönyeim Must hot g Buziásfürdő.

— fitty es helyi

Az intlzőség

értesítés
van Szerencsem értesíteni a t. építő 

közönséget miszerint elválalok uj épületek­
nek teljes elkészítését, javításokat, valamint 
tervek, és költségvetések, készítését, a lcg- 
íutányosab árakért, felelősség mellett.

Az építő közönség b. pártolását kérve 
maradtam

tisztelettel
Kürthy Lajos

Képesített leómives mester 
és építési vállalkozó.

Komárom Viz-uteza 16.

ügynökök lel vétetnek

\



10-ik szám

A magyar újságírás szenzációi!

A NAP

zék

A magyar közönség legkedvesebb lapja!
A 48-as esemény cs a magyar nemzeti törekvések
egyetlen hű és kérlelhetlen szószólója.

Főszerkesztő : Fómunkatáre :
Braun Sándor Lennel Zoltán
Naponkint l‘£5.000 példány ! 

Ksr«“* szám 3 kaijeár.
===== A NAP előfizetési ára: r------
Egész évre 16 K. - -t. |l Negyedévre 4 K. —f.

-í- II Egy hónapra 1 K, 40 f.
m m I“-'-...  - —

171 f ¥

legyen mindéit napi italod !
Tennészetes hydrokarbonátos ásványvíz­
forrás, mely szénsavval leültetik. Az emész­
tés elősegítő pompás asztali ital. Vidékre 

és külföldre díjmentes szállítás. Kérjen árjegyzést a
Szt.-Lukácsfürdö Kutvállalattól Budán

Steckenpferd
Lilioiutej^tippan
Bergmann & Co. gyárából Dresden és 

Testiben a|E.

ha valaki azt mondja, hogy y 
jobb kávéi vagy pedig olcsób­
ban tud kávét szállítani mint

fiumei czeg
Budapestén

a királyi bérpalotában

a naponként befolyó elismerő leveletek szerint a 
legháthatósahb orvossági szappan, szuplők ellen, 
valamint egy üde urcz és rózsás szin elérésére.

JLegkitileufltb magyar élt-lap!
Páratlan népszeriisés' t 

Rem»k szöveg, pompás képek! 
H EH Kiesésen ölesé! gg g

JKgry szám 5 krajcár.
A FIDIBUSZ előfizetési ár'a :

f. I| Negyedévre 1 K. 50 f. 
f. II Egy hónapra —K. 50 f. 

Aki a „FIDlBUSZ“-ra legalább egy félévre elő­
fizet, ingyen kapja a díszes KIDIBUSZNAPTÁR-t. 
Mutatavány számot küle a kiadóhivatal:

lépést, Kökk Szilárd-utca 9.

Egész évre (1 K. 
Félévre :l K.

' 1 “ •*:

Komárom és Vidéke“

I Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja
iOOS. St. LOUIN 4.tarul l*ríx.

T H E “R M 0 S Külföld' utazáson kérjen mindi'iiiitt Szt.-lukácsfiirdö

Kristály-ásvány vizet! üsüpalack, mely hideget hidegen, mele­
get melegen tart tűz és jég nélkül

KO-ReSOLYAK
minden formában, a legkiválóbb 
:: :: :: anyagból és :: :: ::

Í:í Üli i: köbük ::
(sport szánkák) nagy választékban

Geittner 'Rausch
: czégnél :: :: :

Budapest. Andrássy-nt 8 szám.
1—52. Árlap ingyen. Ili8.

P ne vegyen míg 
™ Reményi Mihály

m. kir. zeneakadémia 
házi hangszerkészítőjé­
től árjegyzéket nem 
hozatott Budapestről,
Király-u. ŐS. Minden hangszerrő 
külön-külön kérendő. 1

. : >■•

Értesítem
bármiféle

JÉHTESITÉS.
közönséget.a n.

Kapható SO miértért minden patikában; 
drogériában, paiffimsiappao és berbety-fidetekben.

úgymint ujmunka, javítás és tetőzetek évi 
jókarban tartását a legjutányosabb ár és jótál­
lás mellett vállalok el.

kegyes pártfogást kér

OROSZT JÓZSEF
csercpesmester, Mester—utcza ti.

106000 difi 
- készlet - Szeilibrfzsa 100000 drb 

- készlet -

Alulírott í'elhivom ti nagy- 
rabecsült épilető közönség b. 
figyelmét

építési

Magyar és franer<a engnae.

Olesá bevásárlási forrás.

8 korié a .Iá HŐS rózsa és szegíütelep 
tulajdonos, ajánl direkt külországokból beszer­
zett óriás virágú Item szegfűket 
cs nyakba nemesített bukor-rózsákal. 
E nagy készlet miatt egyideig 30 száza- 
tikot engedélyezek. — Árjegyzék ingyen 
és b érmentve. — Több díjjal kitüntetett 
nagy virágkeitészetemben mindenféle csok­
rok, köszönik mélyen leszállított árakon 
készíttetnek. — Teil JÓ.Silótelepemről 
vágott virágjaimat és begyökeresedett 
cserepekben nviló rózsákat, szegfűket, 
Jácintokat stb., a legolcsóbb nap; árakon 
szállítom. — Sok nemesfaju szecffim»ja­
vaimról szólő név- és árjegyzékkel kész­
séggel szolgálok, ;;

Ükorka J sinus
:: S hold rózsa- és szeg fii telepe ::
:: : IS.-Szarvason. : ::

Telephon számKomárom-Ujváros 
Igmámli-ut.

Teljes tisztelettel

Hajagos Andor
építész és old. építőmester.

BUDAPESTEN. Nyári és téli gyű® 
hely a magyar irgalmasrend tulaj- 

... -----------— dona. Elsőrangö kénes héwizű
gyógyfürdő; modern berendezésű gőzfürdő, kényelmessyanfiirrtHl# uomHei, i.u -V.«vyuziuiuu, Kcnveiraes 
szapfurdők, uszodák, török-, kö- és márványfiirdök - 

.1®#'’ szénsavas- és villamosviz-fürdök. Ivók, és beléo- 
zesi kúra. 200 kényelmes lakószoba. Szolid kezelés 
jutányos árak. Prospektust ingyen és bérmentve.

Az igazgatóság

MKA EIIK
KOMÁROM, KOSSUTH- (R0ZÁLIA-TÉR.)

1 klg. jó tisztaizü nyers kávé
finomabb nyers kávé .
finom

dgr.
klg.
dgr.

:eylon kávé .
, Cuba kávé . .
„ Arany Jáva kávé .
„ Mocca kávé .
, pörkölt kávé . .

süveg ezukor ) napi árak
koczka ezukor) mellett 
finom Suchong tea

2.20 
2.40 
8.— 
.‘1.80 
2.80 
3.80 
3.20

Császár keverék

palaczk literes finom Cuba rum 
„ , „ Jamaikai rum

—.80
14.—
1.60

Mindeenemü Mawtner-féle gazdasági, kerti és 
virágmagvak.

kzenkivüi mindenfele fűszer ártik legjobb 
minőségbeli és jutányos áron kapható.

Sitar Ufa» n Társa
Vérle« és Brázsy-féle eosberszeez.

nagy oáíasztéft. Szolig feészitinényeft.

mérsékeli árak, Süíckí fizetési feKéteiek. „“*1

■ f"' • 4v , K'.'J.
! z

1



párton kívüli függetlenségi 48-as hetilap

Megjelenik: vasárnap a kora reggeli órákban. 
Előfizetési ár:

8gész évre helyben 4: korona, vidéken 6 korona 
fél évre » 2 „ 3
Negyedévre » 1 „ 1.50 ’

Egyes szám ára 8 fillér.

•Seerkesztőség és kiadóhivatal.
Kisbaross-utca 1 sz. , 

Előfizetési és hirdetési dijakat(aK"r * 
kiadóhivatal vesz fel.

VI. évfolyam.

Apró hirdetések egyszeri közlése IS szóig I kor. 
Minden további szó 6 fillér. Nyíltért közlemények 

garmond sora 30, petit sora *0 fillér.

— Kéziratokat nem adunk vissza. —

10-ik szám. Komárom,. 1909. március hó 7.

Munkát mindenkinek.
A társadalom kérlelhetetlen szi­

gorral üldözi mindazon vétségeket, me­
lyek a magántulajdon szentsége ellen 
irányulnak.

A szigorú megtorlás elméletileg 
valóban helyes, sőt talán a gyakorlati 
szempontból is nélkülözhetetlen, de 
hogy az adott viszonyok között jo­
gos-e? azt már egész sereg szociológus 
vitatja.

Az újabb szociológusok, társa­
dalmi tudósok, majdnem kivétel nélkül 
megegyeznek abban, hogy a társada­
lom, mely polgárainak vállaira ezer­
féle kötelezettséget rak, mely polgárai­
tól tiszta erkölcsöt, fedhetlen jellemet 
szeplőtlen becsületet követel, ennek 
ellenében legalább is annyival tartozik, 
hogy a társadalom minden egyes pol­
gára tisztességes, tehetségének és egyé­
niségének megfelelő, kereseti forráshoz 
jusson. Mert magasabb erkölcsi szem­
pontból nézve, abban a pillanatban, 
mikor a társadalom valamely tagja a 
legnagyobb igyekezete mellett sem ké­
pes munkához keresethez jutni, arra 
a polgárra nézve ugyancsak abban a 
pillanatban a társadalmi korlátok egy- 
része önként feloldódik.

Ezer és ezer esetben bebizonyo­
sodott, hogy a bűnt csaknem minden 
alkalommal a nélkülözés és nyomor 
időzi elő. Az elmúlt esztendőben pél­
dául, a rossz gazdasági helyzet miatt, 
majdnem megkétszereződött azok szá­
ma, akiket „idegen vagyon eltulajdo­
nításának vétsége miatt“ Ítéltek el.

Világos tehát, hogy egy jobb gaz­
dasági esztendőben, türhetőbb megél­
hetési viszonyok esetén, a bűnös útra 
tévedetteknek legalább két harmadrésze 
becsületes ember maradt volna. Mind­
amellett természetesen ép oly kérlel­
hetetlenül elitélték ezeket is, mintha 
megrögzött gonosztevők leltek volna.

A bűnt természetesen büntetni 
kell. De egy modern társadalomnak 
ennél sokkal nagyobb a feladata. A 
bűnt meg kell előzi.i

Munkát és megélhetést kell bizto­
sítani a társadalom minden egyes tag­
jának és akkor a bűnesetek 90 száza­
léka azonnal önmagától megfog szűnni. 
Az a tiz százalék azonban, mely a 
biztos megélhetés dacára is a bűn 
útjára téved, az legalább jogosan és a 
magasabb erkölcsű világrend megsér­
tése nélkül fogja elvenni büntetését.

Más szóval, ha a társadalom min­
den egyes tagjának a megélhetése

minden kétséget kizárólag biztosítva 
van és a megélhetés lehetősége egye­
dül az egyén munkakedvén múlik, ez 
az intézmény egyúttal csalhatatlan 
próbaköve lehetne a becsületességnek. 
A társadalom ebben az esetben joggal 
állíthatná fel ez, a tételt: A munka 
lehetősége mindenki számára biztosítva 
van, aki tehát ennek dacára bűnt követ 
el; az kétségtelenül megérdemli a bün­
tetést.

Amig azonban a társadalom min­
den egyes tagjának a megélhetése 
nincs biztosítva, amig a bűnt a nyo­
mor és a nélkülözés szüli, addig ugyan 
elítélhetik a nyomorgó bűnösöket, de 
ezeknek az ítéleteknek sem erkölcsi, 
snm ethikai hatásuk nincs. S a bűn­
esetek mind jobban szaporodni fognak.

A jelszó: Munkát mindenkinek ! 
már megszületett. Vajha mielőbb meg­
ünnepelhetnénk azt az ünnepet is, 
amikor ez a jelszó áldásos valósággá 
válna.

— Jótékonyság. Világhy Gyula tatai 
orsz. képviselő nemesszivü neje a múlt héten 
a resicai és ajkai bányaszerencsétlenségek 
által sújtottak hátramaradottainak segélyezé­
sére jól sikerült tea-estélyt rendezett, mely­
nek 344 K 90 fillér tiszta jövedelmét rendel­
tetési helyére juttatta

„Komárom és Vidéke“ tárcája.
A SZERELEM VAK

Johnny Lupton, aki kezdő ugyan, de 
máris általános kedvelt festő volt s akit rö­
viden, bár ezt nem szívelhette, Johnnynak 
neveztek csak, elhatározta, hogy két-három 
hetet a vidéken fog eltölteni. Kóborlásai köz­
ben Insbruekba ért, ahol Carlotta Werdenfels 
grófnőnek egy arcképét látta meg, amely 
annyira elbűvölte, hogy nap-nap mellette, 
előtte ült, festette s még többet nézte azt a 
remek arcot.

Később Partenkirchbc ment, ott szeren­
csétlenségére oly baleset érte, mely vakság­
gal végződött. Á szállodába vitték, elhomályo­
sított szobában ápolták, a szemeit pedig be­
kötötték. Néhanapján meglátogatta egy csinos 
kis ápolónő, kinek Kotta volt a neve. Ez 
meglátta a Carlotta grófnő arcképét s nem 
győzte csodálni eléggé. Aztán később éne­
kelgetett is a betegnek.

— Kotta csakugyan szeretném, ha an­
golul is tudna.

A leányka tétovázott.
— Hisz tudok egy néhány szócskát; 

hisz ez semmi. Nagyon sok angol jár erre s 
egyetmást Öntől is eltanultam.

Kelketetlen, hisz mi mindig németül 
társalogtunk. Azt hiszem Kotta maga egy 
kis boszorka.

— Hát persze, hogy boszorkány va­
gyok, hisz maga is a seprőnyelembe bottlot 
bele; s ha majd maga kigyógyult, akkor én 
is ráülök s elrepülök a légen át.

— Az orvos azzal biztat, hogy holnap 
egy-két órára levehetein a kőtől a szemem­
ről szólt Johnny eg;y kis szünet után.

— Oly boldog vagyok 1
— Én is örülök rajta ; úgy vágyom 

látni a kicsi kis ápolómat.
De másnap, dacára, hogy Johnny két 

óra hosszat is a szemkötő nélkül ült semmi, 
Kotta nem mutatkozott s a fiatal ember bu- 
sulásnak adta magát.

— Kellemetlen véletlen. Kotta valami 
küldetésben járt. Bizonyosan visszatartották 
mondta a szállodásnak a neje.

De Johnny roppant kedvetlen volt és 
sehogy sem akart megnyugodni. Estefelé is­
mét Kotta után kérdezősködött s mikor az 
megjött, rátámadt. — A leány mentegetőzni 
kezdett, majd hirtelen megcsuklott a hangja, 
sírva fakadt s mielőtt Johnny csak egy szót 
szólhatott volna, kisietett a szobából.

Johnny ezen az éjszakán egy szemet 
sem aludt. A helyzet nagyon kényessé vált. 
Vakságának Kottája drágábbá vált s teljesen 
kiszorította álmainak Carlóttája. Vájjon mi­
hez is fogjon hát ?

Közeledett a három óra, jövetelének 
rendes ideje Egy gondolat bántotta folyvást 
az agyát ; milyen is lehetett a külseje ?

Johny felszökött, lekapta, a kendői a szemé 
ről és . . . Wernerné állott előtte !

A jó nénike barátságosan mosolygott 
feléje s ismét bekötötte a szemét.

— De látni akarnám kottát, mielőtt el­
megyen.

— Éppen azért jöttem, hogy önt leve­
zessem, hadd búcsúzzék tőle.

Johnny elcsodálkozott ugyan, de azért 
csak bekapaszkodott Werner néni karjába s 
szónélkiil vele ment. Valami titkot, valami 
meglepetést rejtett és várt. Mikor a szemeit 
szabaddá tették, előtte állott. Werdenfels 
grófnő a maga szépségében. Csakhogy ez a 
Carlotta mozgott, beszélt, mögötte ott kékeltt 
az égbolt, csakhogy a narancsvirágok 
helyett égő rózsát tartott a markában. Moso­
lyogva, irulva-pirulva igy szólt :

— hám, teljesedett az óhaja, meg­
látott.

— Magyarázza meg kérem, hogy le­
hetséges ez ? ... ez a ruha, — monda da­
dogva.

I-otta kézen fogta és mellé ült a kis- 
padra. Beteg szemei Kotta ismerős vonásain 
révedeztek, fülei itasan magukba szívták 
ugyancsak ismerős hangjának édes zenge- 
zetét.

Mindent megfogok magyarázni. Ta­
lán halottá már, hogy minálunk itt az a szo­
kás, hogy a leányok időnkint elküldetnek 
hazulról, hogy a háztartás titkaiba be
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Hírek.
Adakozás a messinaiak javára. Amint 

már jeleztük, Antal Gábor dunántúli ref. 
püspök az olaszországi földrengés által súj­
tott nyomorának enyhítésére adakozásra hívta 
fel egyházkerülete gyülekezeteit. A begyült 
3C30 koronából 2030 korona jutott az olasz- 
országiaknak, 1000 K pedig Veszprémvár- 
megve alispánja .jz küldetett el a szerencsét­
lenül járt ajkai bányászok közt leendő szét­
osztásra.

— Uj színház. Arról értesülünk hogy' 
Mezei Béla győri szinkerület igazgatója kér­
vényt nyújtott be a városi tanácshoz, melyben 
nyári színkör építésére kér engedélyt Ezt a 
a tanácstól meg is nyerte, az uj arénát a 
réginek helyére óhajtja építeni az igazgató. 
A városi hatóság nevében a polgármester 
újabban felvette a tárgyalásokat egy a szín­
házzal kapcsolatos Vigadó építésére, mely' a 
Ferencz József rakparton levő üres téren 
épülne részvénytársasági alapon.

— Elfogott csaló. Ipner Mórt, a Fiedler 
lengyár könyvelőjét a budapesti rendőrség 
az Adria szállóban letartóztatta. Mikor meg­
megmotozták, egy nagy összegről szóló 
csekket találtak nála, melyei bizonyára csa­
lást akart elkövetni

•— Aruhajózás. A Duna Gőzhajózási 
Társaság állomásain az árufelvételt a Bpest- 
Bécs viszonylatban e hó 4-én kezdte meg.

— Guta küldöttsége a kormánynál. Ko­
márom vármegye törvényhatóságának és Gúta 
község elöljáróságának hatvan tagú küldött­
sége tisztelgett pénteken délben Kálmán Ru­
dolf főispán vezetésével Kossuth Ferenc ke­
reskedelemügyi miniszternél. A küldöttséghez, 
amelyben többek között résztvett Palkovich 
\ iktor gútai esperes, Ghyczy Dénes alispán, 
Ihaly Ferenc gesztesi járási, Szász József 
Komárom szab. kir. város és Kuszka István 
csallóközi járás orsz. képviselője is csatla­
koztak. Kálmán Rudolf főispán a küldöttség 
nex'ében érvekben gazdag beszédben arra 
kérte a minisztert, hogy fontos közgazdasági 
tekintetekből járuljon hozzá a gútai állandó 
Duna-hid lölépitésének költségeihez. Kossuth 
berenc kereskedelemügyi miniszter szívesen 
fogadta a küldöttséget s válaszában kijelen­
tette, hogy a felhozott gazdasági érdekekre 
való tekintettel módját keresi és hamarosan 
meg is fogja találni annak, hogy' a szóban 
forgó hid rövid időn belül felépüljön. A kül­

döttség a minisztert megéljenezte. Kossuth 
kereskedelmi miniszter megígérte azt is, hogy 
a komárommegyei útalap javára megajánlott 
évi 100.000 korona államsegélyt nem 10, 
hanem 14 évig fogja utalványozni, azon ki­
kötéssel és kötelezettséggel, hogy annak 4 
részlete, tehát 400.000 korona a gútai állandó 
hid építésére fordítandó. E szerint a legnehe­
zebb rész, a fedezett kérdése meg van oldva. 
2/5-öt a költségnek viseli az állam közérdek 
címen, 1/ö-öt a törvényhatóság, mert törvény­
hatósági útvonalba esik a hid és 2/5-öt Gúta 
nagyközség, mint érdekelt fél. A vármegye 
egy' értékes műtárgygyal lesz gazdagabb, a 
vágmelléki községek megnyerik az összeköt­
tetést a járási és megyei székhelyekkel, Szi- 
mő és Kamocsa községeknek nem lesz többé 
okuk, hogy elcsatoltatni kívánkozzanak azon 
megyei kötelékből, melylyel századok által 
megszentelt történelmi múlt köti őket össze.

~ Agglegény adó. Nálunk éppen most 
reformálják az adót, de hiába keressük a 
tervezetben az agglegény adót, mellyel, mint 
valami mumussal már évtizedek óta ijeszt­
getik világszerte a nőtlen urakat. Különösen 
azokban az országokban merül föl gyakran 
ez a kérdés, emelyekben a népesedés csök­
ken, mint például Franciaországban. Egyes 
szociológusok szerint ugyanis valószínű, hogy 
a kemény adóval fenyegetett agglegények 
inkább Jmegn ősülnek, semmint a kincstárt 
táplálják haszontalan kiadással. Amikor Ma­
gyarországon az egygyermek rendszer kérdése 
napirenden volt s újságcikkek és beszédek 
menydörögtek a veszedelmes jelenség ellen, 
voltak, akik felvetették az agglegény-adót is, 
mint remédiumot, mert szerintük az egyké­
nél is veszedelmesebb a lakosság te. mészetes 
szaporodására a nőtlenség. Úgy látszik, Bul­
gária is azok közé az országok közé tarto­
zik, amelyeknek népessége nem igen növek­
szik. Most ugyanis a szobránje megszavazta 
az agglegényadót. Az uj törvény szerint 
minden nőtlen férfi, aki betöltötte harminca­
dik esztendejét, tiz frank agglegény-adót kö­
teles fizetni. Nem igen értjük ennek az uj 
törvénynek az intencióját. A tiz franknyi bir­
ság olyan csekély, hogy nem lehet kénysze­
rítő eszköz a nősülésre. Hiszen a jegygyűrű 
is többe kerül. Aki nőgyülölő volt, vagy aki 
a legényéletbe szerelmes, a tiz franknyi bá­
natpénzt is megfizeti, inkább egy üveg pezs­
gővel kevesebbet iszik évenkint. Még ha 
száz frank lenne az adó, talán meglenne a 
hatása s a bolgár lányok kevesebben marad­
nának pártában.

avattasanak, annak csinyját-binját elsajátít­
hassák. Farmokba mennek avagy olyan ven­
déglőbe, mint a milyen a Werner nénié. így 
én is azért jöttem, hogy a házvezetést álta­
lánosan, különösen pedig a főzést, elsajátít­
sam. Münchenben lakom, a nevem pedig 
Carlotta Lange. De édes anyám Werdenfels 
leány volt Rangján alul ment férjhez s igy 
a rokonsága nem igen érintkezett vele. A 
festményenflátható kép dédanyja volt. Olasz 
parasztlány, kit az egyik Werdenfels gróf fe­
leségül vett s Bajorországba haza hozott. 
Szerette s boldogok is voltak együtt. A ru­
hája s a tőre a mi birtokunkba került s gon­
doltam, hogy megtréfálom magát. Azt mond­
ják, hogy hasonlítok rá, igy hát. .

Hasonlít rá, Lotta csakugyan maga 
százezerszer szebb és kedvesebb ! Akarná-e 
követni az ő példáját ? Elhagyná-e, akarná-e 
elhagyni a hazáját, s észak felé jönni 
velem ?

Lotta hallgatott.

— Talán nem kellett volna kérdenem 
nem vagyok gróf, aztán el vagyok éktelenitve.

— Csitt, ez nem baj 1 szólott Lotta 
halk és félénk hangon.

— Ők szerették egymást és boldogok 
voltak, — susogta Johnny.

Lotta arca lángba borult; Johnny szen­
vedélyesen s mégis gyöngéden előbbre ha­
jolt, arca közelebb, egyre közelebb ért.

— Igazán szemkötőre van szüksége ? 
— kiáltotta Lotta, hirtelen fölugorva.

Johnny engedett.
— Hiszen egeszen helyes; a szerelem 

vak — mondá.
Néhány nap múlva Johnny és Lotta 

együtt tették meg az utat München felé. 
Lotta megtanulta, hogy Jacknalv nevezze s 
ugyancsak tőle tanulták el apja és édes 
anyja is .akiknek nagyon megtettszett a jö­
vendő vejük.

H. Stephen.

— A kitüntetett számadó juhász Mint 
előre jeleztük szép ünnepély folyt le vasár­
nap Bábolnán, az áll. ménesbirtokon, ahol 
nagy ünnepélyességek között adták át Kokas 
György juhász számadónak hűséges szolgá­
lata elismeréséül a király ezüstkeresztjét. Az 
átadás ünnepségére Bábolnára érkezett Kál­
mán Rudolf főispán és Lossonczy Mihály 
miniszteri tanácsos, a földmivelésügyi minisz­
ter képviselője. — Résztvettek továbbá Fad- 
lallah El Hedad Mihály ezredes, Lózert 
Kálmán és Zárnory György földbirtokosok, 
Konkoly-Thege Lajos járási főszolgabíró, 
Csermák Hugó, az ácsi cukorgyár igazgatója, 
László Dávid járásbiró, Kokas János dr. lé- 
bényi plébános, a kitüntetett fia, a bábolnai 
uradalom tisztikara teljes számban és nagy 
érdeklődő közönség. Kálmán Rudolf főispán 
az öreg juhász számadóhoz gyönyörű beszé­
det intézett, amelyben a hűséges és odaadó 
szolgálat érdemét magasztalta. Ezután az 
uradalmi tisztikar, cselédség és az uradalom 
egyébb alkalmazottai járultak a számadóhoz 
és biztosították szeretetükről, ragaszkodásuk­
ról. Az ünnepség után a kaszinóban fényes 
lakoma volt a számadó tiszteletére, ahol 
számos felköszöntő hangzott el. Az vlső fel­
köszöntőt Lossonczy Mihály mondotta a ki­
rályra, mint aki a szolgálat legalacsonyabb 
fokán állókat is meglátja az érdemeiket ki­
tünteti. Kálmán Rudolf főispán Darányi 
Ignác fölmivelésügyi miniszterre mondott nagy 
hatást keltő pohárköszöntőt, Csermák Hugó 
a miniszter képviselőjére, Fridrik Géza jó­
szágigazgató a főispánra, Lózert Kálmán az 
ünnepekre mondottak sikerült pohárköszön­
tőket. A minisztert az ünnepély során távi­
ratilak üdvözölték. Úgy maga a kitüntetés, 
mint az érdemkereszt ünnepélyes átadása 
nemcsak Bábolnán, hanem az egész vái me­
gyében nagy örömet keltett.

— Nagy szerencsétlenség az érsek- 
újvár—komáromi vasút építésénél. Alig tar­
tanak e nagy munka felénél az építési 
vállalkozók, máris sok emberáldozata van, 
mely jórészt a vállalkozók könnyelműségének 
tudható be. E hó 22-én is nagyobb szeren­
csétlenség történt Bajcson, melynek -— sajnos 
— 3 emberáldozata van. Hanke Arthur 54 
éves mozdonyvezető, e hó 22-én az ideigle­
nesen épített keskenyvágányu pályán kisiklott 
mozdonyával, a mozdony felborult és a ka­
zánból kiömlő gőz úgy az ő, mint a kazán 
mellett álló Hérák Antal és Hrejácz Iván 
testét a szó szoros értelmében leégette. 
Mindhármukról a hús cafatokban lógott le 
testükről. A mozdonyvezető még aznap este 
halt meg, a másik két szerencsétlenül járt 
meg másnapra. Mindhármat a boncolás után 
az érsekujvári kórház halottas kamrájából 
temették el. A szerencsétlenség oka — mint 
lnresztelik a gyors menetsebesség volt.

- Ipartestületi közgyűlés. A komáromi 
ipartestület 1909 március 7-én délután 2 ó. 
a városháza nagytermében tartja XXL évi 
rendes közgyűlését, melyre az ipartestület 
tagjai tisztelettel meghivatnak. A közgyűlés 
tárgyai : 1 Jelentés ipartestület 1908 évi mű­
ködéséről. 2 Az 1908 évi zárszámadás meg­
vizsgálása és jóváhagyása. 3 Az 1909 évi 
költségvetés megállapítása. 4 Zimmerman 
János testületi jegyző véglegesítése. 5 Az 
ipartestület 3 számvizsgáló tagjának 3 évre 
megválasztása. G Az ipartestületi elöljáróság 
10 rendes és 3 póttagjának megválasztása.
7 Esetleges indítványok.

~~ Tűzoltó egylet közgyűlése vasárnap 
délelőtt folyt le ritkán észlelhető érdeklődés 
mellett, melyet a parancsnok választásnak
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tulajdoníthatunk. Sárkány Ferencz vezette a 
közgyűlést a nála megszokott tapintattal és 
bemutatta a magvas jelentést, mely beszámol 
az egylet múlt évi működéséről. 'Úgy ezt, 
mint a zárszámadást vita nélkül fogadta el á 
közgyűlés. A költségvetés letárgyalása után 
áttértek a választásokra. A tisztikarban Mike 
Lajos dr. elköltözése folytán megüresedett 
főparancsnoki állásra a választmány Reviczky 
Béla alparancsnokot, Décsi László és társai 
pedig Ivanics Gyula választmány i tagot jelölte. 
Túlnyomó többség Reviczky Bélát választotta 
meg főparancsnokká, Hölczl Gyulát alparancs- 
nokká és Albrecht Antalt segédtisztté. A vá­
lasztmány uj tagjai lettek : Delej Géza, Filó 
János és Koczor Gyula.

-7 Varjú helyett a testvérét lőtte le-
Maczháza csallóközi faluban, özv. Hurta Jó- 
zsefné felnőtt fia varjukra akart lövöldözni. 
Azonban a házuól kijövet azjjajtó küszöbön 
megbotlott és a puskája elsült és olyan sze­

rencsétlenül, hogy a golyó 12 éves húgának 
nyakszirtjébe fúródott. A szegény leány azon­
nal meghalt.

— A kerékpározó közönséget bizonyára 
érdekelni fogja, hogy Láng Jakab és fia fő­
városi kerékpár nagykereskedő cég, Budapest, 
József körút 41—43 legújabb nagybani 1000 
képes árjegyzéke megjelent, mely a világon 
létező összes kerékpár alkatrészek újdonsá­
gait és a világhirii Premier és The Champion 
angol kerékpárok uj modeljeit tartalmazza 
30% árleszállítással. A cég e disz árjegyzékét 
vidékre díjmentesen megküldi.

— Jogi szeminárium Budapesten. Jogi 
és politikai szigorlatokra, alap és államvizs­
gákra és az ügyvédi vizsgákra kiváló siker­
rel, garancia mellett készít elő Dr. Kállay 
Zoltán jogi szemináriuma Budapest, IV. Ma­
gyar utáa 3. sz. Nem tévesztendő össze ha­
sonló intézetekkel.

— Adományok. A komáromi első taka­
rékpénztár 100 koronát, a komáromvidéki 
takarékpénztár pedig 50 koronát juttatott az 
idén is az elagott iparosok segélyálapja javára.

— Az eleven posta-küldemény. London­
ból jelentik: ,-\z angol posta, mint ismeretes, 
átvesz élő lényeket is s megfelelő portó 
mellett rendeltetésük helyére juttatja őket. 
Az ötletes agitátornők ezt a körülményt is ki 
akarták használni mozgalmuk érdekében. 
Minap egy postahivatalban föladtak két femi­
nista hölgyet Asquith mriszter elnök cí­
mére. Az élő pósta-küldeményt el is vitték 
Asquith házába, de a kapus megtagadta át­
vételüket s ezért a terv meghiúsult A két 
feminista hölgynek az lett volna a föladata, 
hogy értesítsék a miniszterelnököt, hogy 
másnap egy női küldöttség fogja fölke­
resni az alsóházban.

Felelősszerknsztő : Ecsedi Dénes.
Kiadja „Komárom és Vidéke“ lapkiadóvéllalat.

MIÉRT VESZ MINDEN SZEGÉNY ÉS GAZDAG
egyaránt

DIMM sósborszBSZf?
Mert a fáradt test okvetlen megkíván egy jó

masszírozást.
Mert bedörzsölés által rögtön elmúlnak a meghűléstől és megeről­

tetéstől keletkezett és visszamaradt fájdalmak.
Mert különös előnye, hogy már a

masszírozás alatt
múlnak el a leghevesebb fájdalmak.

Nagyon sokan cseppenként cukorra vagy vizba

veszik
mint étvágygerjesztőt és fájdalomcsillapítót.

Munkásoknak is
kincset ér egy üveg valódi

DIANA sósborszesz.
Bedörzsölés utján a fáradt, vagy eiernyedt izmok és idegek visszanyerik 
természetes frisseségüket és rugékonyságukat.

A kik sokat utaznak,
azok minden, az utazásnál elkerülhetetlen kellemetlenségektől és bajtól 
meg lesznek óva, ha DIANA sósborszcszt visznek magukkal. — Mert a 
DIANA sósborszesz ihatóvá cs teljesen ártalmatlanná teszi a legroszabb 
vizet is, hőségtől vagy az utazásnál más okból gyakran előforduló fej­
fájás és egyébb bajoknál kellemesen ható enyhítő és házi szer Hajón 
utazókat megóvja a rettenetes tengeri betegségekből származó kelle­
metlen utóbajoktól.

Gyermekápolásnál
valósággal nélkiilüzhetetlen. Meggátolja, mint óvszer, a test kipállását, a 
gyakori mandula és toroklobot; fogfájásnál minimálisra redukálja a fáj­
dalmakat.

Munkások,
kik testi erejük utján szerzik meg a mindennapi kenyeret, utolérhetetlen, 
kiváló izomerősitő szert nyernek a DIANA sósborszészben. A fáradt 
testre üditőleg hat a gyakori hát és derékfájást meggátolja, néhány előzetes 
bedörzsölés által.

szenvedők állítása szerint a DIANA sósborszes* biztosan ható és a leg­
olcsóbb haziszer. »

Hivatalnokok, dijnokok,
szóval irodai munkát végző és sokat görnyedő egyének jobb, hálásabb szert 
nem falainak a DIAN A sósborszesznél, amely a sok ülésből származó, el- 
maradhatatlan bajok ellen a leghatásosabb biztosan ható szer.

Mint arcápoló szer,
a legkiválóbb a DIANA sósborszesz, amely eltünteti a mitessereket az 
arcbőrt simává, tisztává varázsolja. Sikerrel alkalmazható izzadás ellen vala­
mint szajbuz megszüntetéséhez. Fürdővízben, mosdóvizben használva á tes­
nek bámálatos rugekonyságot, üdeséget kölcsönöz.

Fejfájásban
Tint a DIANA sósborszes* b

Esíénkint miért használják oly előszeretettel a

DIANA sósborszeszt.
minden házban?

Aki egész nap dolgozik, jön-megy, kifáradt, testileg és szellemileg meir 
van erőltetve, annak okvetlen szükséges hogy lefekvéskor jól be masszírozza 
magát a

DIANA sósborszeszszel
Mert erősíti és edzi a testet.
Mert erősiti és edzi a csontokat.
Mert erősiti és edzi az inakat.
Mert erősíti és edzi az ereket.
Mert a bedörzsölés által a véredények mozgásba jönnek miáltal fel­

frissül az egesz szervezet.
Mert a has masszírozása által a széklet teljesen rendbe jön 
Mert a bágyadtság a homlok bedörzsölése által végképpen elmúlik 
Akik egesz nap az asztal mellett ülnek, görnyednek dolgoznak olvas­

nak, írnak, rendesen hátfájásuk van, ezeknek megfizethetetlen etrv ió’ hedör 
zsölés a valódi b} 1

DIANA sósborszeszszel
mely a fájdalmat a masszírozás alatt szünteti meg.

Imr
Egyedüli 
készítő:
tmr

mely a fájdalmat a masszírozás alatt szünteti meg.

Az egész országban mindenütt kapható. *1^6]
m ■ mm m krErényi Béla gyógyszerész

»n üvegnek plombáivá keli lenni. T95J Használl „DIANA sósborszez“ üvegeket nem ve

5.

1 Eg.r üveg Diana 11 f ■ 11 gti>H sósborszesz ® — ,,ÍSS.1 Hör. I« fillér 1 F.g.v legnagyobb üve-^^L^JS?®!1!® I 
Diana sósborszesz ^ HDI\ fill 1

§ l'ósláii leykeivmxI>1> <í iivv}*" 'szállítható utánvétel mellett. I
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.Komárom és Vidéke“ 10-ik szám.

OKOS EMBER
ING YENképet'melynem

vesz
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koronáéi t KAP

nem jo, mert

művészies
kivitelű

FESTMÉNYT
ha kis fényképét beküldi és ezen 

hirdetésre hivatkozik

FÉNYKÉPNAGYITÓ ÉS 
FESTÉSZETI MÜINTÉZETHEZ
BUDAPEST, Nagymező-utca 66/a.

Pontos cim kéretik

HIRDETÉSEK
jutányos áron felvétetnek a kiadóban.

üVipips goiul ja i gv kin,ek” « - hitelezhet ha
megbízásaival felkeresi a níél,VIüiÜiíi 
HITKLTUDÓSITÓ HtOI) ÁT Szeged 
Kelemen-ulea 5. Magánkutatások 
mindennemű diszkrét megbízások lelkiismeret 
tesen teljesittetnek. Válaszbélyeg melléklendő.

?2$ $s
«*« ^

é Steckenpferd- ■&
I LILIOM TEJSZAPPAN

= rt«ti»
A legfinomabb szappan a bőr »){« 
ápolására és a szepiök ellen. $ 

*£ 598W Mindenütt kaphaté! ^

k<« $ $!$ $ *:♦ wm

üt

Óvatosság sohasem árt
azért vegyük a legjobb hygienikus
GUMfiflí-OVSZERT Auer-nél 3 
miniía I korona, 6 minta I kor. 
80 fill., 12 minta 2 kor. 20 fii., 
4 kor. 20 fill., 0 kor. 20 fillér
(bélyegben is küldhető) utasítással és nagy 

r képes árjegyzékkel együtt, amely az 
összes óvszereket és különlegességeket 

tartalmazza.

sósborszesz a leg­
kiválóbb háziszer, 
kapható az összes 
drogériákban s min­
den jobb fűszer és 
vegyeskereskedésbe 
Kisüveg 30 f, közép 
üveg 1 korona, — 
nagy üveg 2 korona.

A11 ER is. gumm gyárak, '
Wipplíngeratrasire Le. í!

•M 5..

A BÍZ
saját magát, vagy gyermekeit a

KÖHÖGÉSTŐL,
rekedtségtől katha> üstéi, szamárköhö- 
géstöl, elnyálkásodástól es légcsöcatar- 
rustól meg akarja menteni, az vegyen 

orvosilag kipróbált Kaiscr-féle

Mell-karamellák
4 fenyővel

közjegyzőileg hitelesített bizonyit- 
tJKjyjyj vány tanúsítja a biztos hatást.

Csomagja 30 és iO üli. 
Ilobozonkint SO íillér.
Kapható Komáromban : Schmidthauer Lajos és 
Kovách Arisztid örökösei gyógyszertárában. — 
Nagymcgyeren Angyal Antal gyógyszertárában.

Szőlőoltvány, amerikai cs hazai
vesszöeladási hirdetmény.
A nagyméltóságú iöldmivelésügyi minisztérium 
609000—1896. sz. szokványrendel, szerint válo­

gatott első osztályú sima és gyökeres

Ripária-Portális, Rupestris- 
Monticola és Vitis-Solonis
amerikai vadvessző, valamint ugyanily alanyokra 
nemesített, lenti rendeletnek mindenben megfe­

lelő a legkiválóbb bor és csomegefaju

gyökeres fás és zöld oltványok,
úgyszintén hazai sima és gyökeres 
vesszők kerülnek nálunk ezen évben nagy­

mennyiségben eladásra

Badacsonyvideki szölőtelep 
kezelősége Tapolca 
(a Balaton mellett.)

SZŐ1(Í-(*IÍV3ÍB1V
0/

es vesszőről nagy képes árjegy­
zékemet ingyen és bé'mentva
küldöm meg, aki címűt tudatja 
Ezen könyvet még az is kérje, a 
ki rendelni nem akar, mert sok 

hasznos tudnivalót tartalmaz. 
Gyökei es oltványokéul, aiiieritai 
és európai sima cs gyökeres,,
vesszőkből a világhírű DElAWARE- 

boi 11 -2 millió készlet.
Olcsó ár es pontes kiszolgálás.

Czi<n :
Szűcs Sándor Fia

szőlő telepe, E£e li u i*d 5 ú
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^ Raktárak Budapesten: 8'örÖlt «lózsvf gyógyszerész

all Bettii <-ie .9. cs Kffser Bj<mí dr. cs Vértes L. Rugós
* Ezernél több kiváló orvos és tanár ajánlja 

asms. Nt. I.Ol'lS CLuind Prix.
ű Külföldi utazáson kérjen mindenütt Szent Lukácsfürdői

Kristály-ásványvizet.
t löfflet

legyen mindennapi Halod!
I ei meszelés hydrokarbonátos ásványvíz- 
forrás, mely szénsavval telitetik. — Az 
emésztést elősegítő pompás asztali ital. 

íli ' ° Vidékre díjmentes Szállítás, — Kérjen ár-
;; jegyzést a Szi-Lukácsfürdö Kutvállalattol Budán.

■h 4 <» í\Wj ÍV: i Cí ^

lí GNAGYOBBSZOLÖOLTVAHYISKDLA
azajlami felügyelet meilett létesült

MILLENNIUM, 
TELEP
NA6VŰ5Z
TOOONTÁL M.

TER JEDEIME 500 KAT.HOLO
KÉ3ZLIT SOK MILLIÉ
ÁRJE6YZÉK INSYEN

W
/ 1

miuenkiumtelepenvettem

E5.80ÍEIITHAL Acélgőrredőnyt
bt minőségűt aján­
lunk kartelcn kívül, 
azonkívül faredö- 
nyöket (ablaknak, 
ajtóknak) lécredö- 
nyöket (különböző 
színekben) ponyva- 
szerkezeteket stb. :

E- S. Rosenthal’s Erben
___ 1 -ű IBors, (Wi«‘n)

MILLENNIUMTELEPEN VETTEM "• Kesiniisasse I».

..I'iiiinonia“ könyvnyomda. Komára

/


